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NEMZETI BANK.
KOSSETIl FERENCZ ÉS A KOALK’ZIÓS .MINISZTEREK.

A mióta a ..nemzet i eszme“ kerekedett 
mlaliaza felül, amióta „nemzeti kov- 

ni" vezeti Magyarország ügyeit, áz­
ni;: a nemzet reményei egyre loliad- 

és egyik kiábrándulás követte a má-

M ind járt a kormány vállalás bot-
nxnyal kezdődött, oly botrányával, 

mely két éven át izgalomban tartotta 
ez ..rszágot s amely botrány Lengyel 
Zuhannak három hónapra történt el­
itéi ti-t ősével még korántsem nyert be- 
f.ö.-zest, A nemzet beesiiletén mély s- 
bet vágott az a vad. hogy az é kormá­
ny;!. hogy a nemzeti kormány egyik leg­
fontosabb tagjának, hogy az igazság- 
ÜLiyminiszternek nyíltan arczába vág­
ta . a politikai kalandorság vádját, azt 
a vádat, hogy közéleti szereplését ma- 

ragyonának gyarapítására használ­
ta fel. S ha Polónyi Géza. a nemzeti 
Ivriiány volt igazságügyminisztere, a 
vzdioja ellen megiiiditott sajtóperből 
gx -ziesen került is ki. ha Lengyel Zol­
tánt az esküdtek el is ítélték, a győze­
lem pyrrhnsi győzelem volt. mert Len- 
uyi-l Zoltánt a rágalom vádja alól fel­
ír ntették s csakis Polónyi Géza becsü­
letének megsértésében találták öt bű­
nösnek.

A bűnügyi tárgyalás és ennek a tá»- 
•_-nöisnak eredményt* sehogy sem öreg- 
bio-!te a nemzeti kormány tekintélyét. 
E kormánynak tekintélyét nem övegbi- 

az sem. hogy alatta szakadt pór­
inkra a függetlenségi párt, hogy akad­
lak honatyák, akik mint negyvennyoi-

: Is alapon álló képviselők megvontak 
.. 1 Arimat azoktól a férfiaktól, akik 
mint negvvennyolezasok kerültek a kor­
mányba s akiktől ennélfogva a nemzeti 
törekvéseknek megvalósítását, vagy leg­
alább is a megvalósítást ezélzó törek­
vést vártak.

Tény az. hogy a nemzeti kormány ed­
dig nem felelt meg annak a feltétlen és 
határnélküli bizalomnak, amelylyel lé- 
tesülését odahaza is, itt is, üdvözölték. 
Tenv az. hogy eddig sem nemzeti, sem 
gazdasági tekintetben nem történt sem­
minemű intézkedés, amelyre nyugodt 
leiekkel rámondhatni, hogy az ország 
erkölcsi és anyagi érdekeit szolgálja. 
Tény az. hogy a függetlenségi párt és 
ennek vezetői emberei addig, amig ki­
sebbségben voltak, nagyobb tevékenysé­
get fejtettek ki a függetlenségi eszme 
kidomboritása. a nemzeti követelések 
érvényesítése körül, mint aminőt azóta 
kifejtenek, hogy a többséget képviselik 
s kezükben tartják a kormányzás gyep­
lőjét.

Annál örvendetesebb a kábelhír, mely 
tegnap érkezett he hazulról és tudtunk­
ra adja, hogy a nemzeti kormány egyik 
tagja, a függetlenségi párt /vezére, 
Kossuth Ferenc.; kereskedelmi minisz­
ter elvégre annak felismerésére ébredt, 
hogy a nemzeti kormánynak legalább 
kísérletet kell tennie arra nézve, hogy 
megfeleljen a nevének.

-V kábelhír azt mondja ugyanis, hogy 
Kossuth Ferencs kijelentette, miképp 
o: (málló nemzeti bank létesítését szük­
ségesnek tartja s hogy a bankkénlés 
megoldását elodázni nem szabad.

Kossuth Ferencz e fellépésének örü­
lünk, habár tudjuk, hogy követelését, 
im-ly a nemzetnek régi követelése, tel­
jesíteni nem fogják. Hiszen ugyanaz a 
ka helsíirgönv, mely Kossuth erélyes 
fellépésének hírét hozta, hírül hozta 
azt is. hogy minisztertársai s ezek kö­
zűi különösen Wekerle miniszterelnök 
>'■ Andrássy Gyula gróf belügyminisz­
ter sietve kijelentették, hogy az önálló

nemzeti bank létesítése ez idő szerint 
lehetetlen.

Ez a kijelentése a Pató Pál-féle „Ilej, 
ráérünk még!“ politika folytatását je­
lenti. Ezt a politikát azonban a nem­
zetnek önérzetes, valóban nemzeti nap­
számosai nem vallhatják továbbra is a 
magukénak. Különösen nem vallhat­
ja a magáénak Kossuth Ferencz, akitől 
méltán elvárja a magyar nemzet, de el­
várja a világ, hogy a „negyvennyolcz- 
ból“ ne engedjen.

S ha Wekerle és társai Kossuthnak 
nemzeti követelésével szemben azt 
mondják, hogy leteszik tárezáikat, ha 
követelésétől el nem áll. én azt mon­
dom. hogy inkább bukjék el a koali- 
eziós kormány, mintsem a nemzet ve­
szítse el a bizalmat vezérférfiaihoz.

Kossuth önmagával, nevével, a füg­
getlenségi párttól és a nemzettel szem­
ben kötelességet teljesít, ha szilárdan 
ragaszkodik követeléséhez még akkor 
is. ha ez a követelés nem teljesül. Mert 
fődolog az. hogy visszaállíttassák az a 
rendületlen bizalom, amelyet a nép be­
léje helyezett s amely az utóbbi időkben 
agga szt óa n megrendiilt.

>8‘inger Mihály.

HÁ Rt )M SZ()R( >K GYILKOSSÁG.

Flkörelésécel magyar embert 
gyanúsítottak.

MUNKÁT A CSAVARGÓKNAK.

A neic yorki emberbarátok legújabb 
törekvése.

New Yorkban sok az olyan ember, 
aki, ahelyett, hogy embertársainak sor­

sa felett egy-két pillanatra eltűnődnék, 
inkább ti zsebébe nyúl s ad minden lehe­
tetlen dologra, csakhogy gondolkoznia 
ne kelljen.

Ezek az „emberbarátok“ most egy­
szerre arra a valóságra ébredtek, hogy 
New York városában sok a csavargó. 
Ezeket akarják eltávolítani New York­
ból. Nyilván félnek tőlük. Az-ember­
barátok tehát bizottságot alakítottak, 
amely azt követeli* a törvényhozástól, 
hogy New York közelében létesítsen 
egy „New York“ niunkásfarmot, ame­
lyen foglalkoztassák a csavargókat. 
Helyes.

Ti munkanélküli, dolgozni akaró 
százezrek, váljatok ti is csavargókká, 
akkor a new yorki emberbarátok róla­
tok is fognak gondoskodni.

SZOCZ1 ALI STA GYŰLÉS.

//aragusznak Itooserelt elnökre.

A New Jersey állambeli Freehold 
közeiében levő. egyik farmon szombaton 
iszonyatos gyilkosság történt. Megöl­
ték Shepherd B. Vilmos farmert, ennek 
feleségét és cseléd leányát.

A tett elkövetésével egy magyar em­
bert gyanúsítanak, aki a farmer szolgá­
latában állott, akit azonban rakonczát- 
lan természete miatt elbocsátott. Ezt 
a magyar embert a gyilkosság elköveté­
se elölt a farm közelében látták. Azóta 
eltűnt s most Xcw Jersey állam rend­
őrsége üldözőbe vette őt.

A rendőrség éber szemmel kiséri 
Zusztcra Ferencz tót munkásnak min­
den mozdulatát, aki ezidő szerint a 
farmon dolgozik s aki elsőnek látta meg 
a gyilkosság áldozatait.

Zusztcra azt vallotta, hogy szombat 
reggel öt órakor felkelt s mint rende­
sen. az istállóba ment, ahol hatig fog­
lalatoskodott. Hat órakor visszament 
a farmházba, ahol gazdájának és fele­
ségének hullájára akadt. Megrémülve 
szaladt át a szomszédos farmra, amely­
nek tulajdonosával, 11 all Vilmossal 
tért vissza a gyilkosság szinbelyére.

A fellármázott hatóság mindjárt vér­
ebeket küldött ki a gyilkos után, de a 
gyilkosnak nyomára akadni nem bír­
tak. Vidéken lakó emberek azt mond­
ják. hogy egy gyanús külsejű idegen- 
származásu embert láttak Cliffwood fe­
lé menni, ahol a téglagyárakban majd­
nem kizárólagosan magyarországi tó­
tok dolgoznak. Titkosrendőrök azon­
nal Cliffwoodba mentek, hogy az állító­
lagos gyilkost ott elfogják.

A rendőrség vasárnap reggel Zaszte- 
ra Ferenczet letartóztatta. Azonnal 
megindult ellene a vizsgálat, őt magát 
pedig vallatni kezdték. A vallatás IS 
óra hosszat tartott, míg végre Zasztera 
beismerte, hogy a hármas gyilkosságot 
ő követte el.

THAW ŐRÜLT.

A tudomány férfiúit nem lehet 
megvesztegetni.

Olvasóink tudják, hogy Thaw Harry 
pittsburgi milliomost, White Stanford 
építész gyilkosát, a második tárgyalás 
alkalmával felmentették azon az ala­
pon, hogy a tett elkövetésekor örült 
volt s igy a gyilkosságért nem vonható 
felelősségre.

A biró erre tudvalevőleg az állami té­
bolydába küldte a gyilkost, ahonnan 
azonban Thaw minden áron megmene­
külni szeretne, nyilván abból a helyes 
okoskodásból indulván ki, hogy Ameri­
kában a pénz még a bolondok házának 
kapuit is megnyitja.

Ügyvédjei utján Thaw megindittatta 
az eljárást azon az alapon, hogy csakis 
a tett elkövetésekor volt bolond, most 
azonban már annyira józan, hogy be- 
állliatna valami amerikai egyetemen 
professzornak.

A gazdag Thaw nem számított azon­
ban a tudomány férfiaival. Ezek az 
ebben az ügyben most megtartott tár­
gyaláson kereken kijelentették, hogy a 
pittsburgi milliomos igenis bolond s 
hogy szabadon bocsátása állandó ve­
szélyt jelentene az emberiségre nézve.

A gyilkos Harry ennélfogva, ha a vil­
lamos székből pénze révén, ki is mene­
kült, a bolondok házából nem fog egy­
hamar kiszabadulni.

ROOSEVELT TIVADAR.
A KORMÁNYZÓK KONGIÍE SSZCSÁHoZ WASHINGTONBAN.

Az. Egyesült Államok szoezialistái 
most tartották meg Chicagóban elnök- 
jelölői konveneziójnkitt. E togyiilés is 
a szokásos módon folyt le, azaz akképp, 
hogy legazembereztek mindenkit, aki 
nem követi vakon a szoezialisták egye­
dül boldogító tanát. Jellemző, hogy a 
szoczialisták, akik „elvi" állásponton 
állnak és elveiknek tiszteletbentartását 
joggal megkövetelik, nem akarják res­
pektálni mások elveit és a közéletben 
működő egyéniségek elbírálásánál — 
akár az amerikai magyar újságírók — 
egyenesen az emberek jellemét támad 
ják meg. így egy Calgary nevű „elv­
társ“ Roosevelt elnököt a világ legun­
dokabb gyávájának mondta, Taftot le­
gyalázta, mivel ez világkörüli útjában 
a ezár egészségére is ürítette a poharát,, 
Bryant pedig politikai szélhámosnak 
nevezte.

A jutalom nem is maradt el. Az elv­
társaknak annyira szivükből beszélt 
Calgary, hogy vállaikra rakták s úgy 
vitték körül a teremben.

Végül megejtették a jelöléseket. 
Debs lett a szoczialisták elnökjelöltje, 
Hartford Benjamin az alelnök-jelölt. 
Sok szerencsét a választási küzdelem­
hez.

legemlékezi ütik már, hogy I’oősé­
vel! Ti radar az Egyesült Államok öt 
legelőkelőbb — szerinte legelőkelőbb — 
magánemberét és az egyes államok kor­
mányzóit meghívta magához a Fehér 
Házba egy fontos értekezletre.

Politikai ellenfelei ebből is fegyvert 
kovácsoltak ellene s azt akarják ráken­
ni mindenáron, hogy fontoskodni akar, 
s mielőtt csillaga végképp letűnnék, 
még egyszer vállalni akarja „« haza 
megmentője“ szerepét.

Ezek tt politikai fanatizmusukban 
teljesen elvakult lapok még csak szét 
tárgyává sem teszik, hogy az Egyesült 
Áll unok elnöke az értekezlet egyliehi- 
vásával vájjon tényleg szolgálta-e az or­
szágot. Ők nem az értekezletnek fontos­
ságát. avagy értéktelenségét birálgat- 
ják, hanem egyedül azt, hogy az érte­
kezletet Roosevelt Tivadar hívta egybe, 
hogy egybehívta akkor, amikor az el­
nökválasztás küzdelmei kezdőidnek s 
hogy az értekezleten pózolni akar.

Roosevelt Tivadarnak ez a minden 
áron való lekicsinylése a józan polgár­
ság szemében még akkor is öregbítené 
Roosevelt értékét, ha az általa, egybe­
hívott értekezletnek nem voltig annyira 
országos, a messze jövőbe kiható értéke.

Roosevelt látja, amint hogy mások is 
rég észrevették azt a rablógarázdálko- 
dást, amelyet itt Amerikában az ország 
természetes kincsei ellen folytatnak. Az 
erdőket irtják a mai haszon végett, nem 
törődve azzal, hogy rövid időn belül 
ilyen gazdálkodás mellett tönkreteszik 
az országot, megváltoztatják még : - 
éghajlatát is. A hányákat akképp zsák­
mányolják ki, hogy ezzel csak a kizsák­
mányolok töltik meg a zsebeiket, de az 
országnak ez idő szerint ki sem szátnit- 
ható károkat okoznak.

Ennek az esztelen kizsákmányolás­
nak és sok más, a köz érdekét sértő 
visszaélésnek szeretné Roosevelt Tiva­
dar elejét venni, mielőtt a Fehér Ház­
ból kilépne. Ezért hívta magához az 
államok kormányzóit és azokat a fér­
fiakat, akikről joggal feltételezhette, 
hogy a kérdések tisztázásához, az or­
szág érdekeinek megvédéséhez eszük­
kel. egyéniségüknek erkölcsi értékével 
sokban hozzájárulhatnak.

Roosevelt Tivadaré az érdem, hogy 
nemcsak tt jelen kérdéseit hozta a meg­
oldás elé, hogy megtanította a köztár­
saság népét, miképp az Egyesült Álla­
mok alkotmánya és törvényei szerint t 
meg lehet rendszabályozni azokat, a 
kik. mivel a nép véréből milliókat saj­
toltak ki a maguk számára, most már 
azt hiszik, hogy a nép, az alkotmány és 
a törvény fölött állanak, — az övé az 
érdem azért is, hogy a nép javát tekintő 
éber szemeivel meglátta ime a veszedel­
met, mely az országot a jövőben fenye­
geti, ha a természeti kincsek, a termé­
szetes erőforrások megvédéséről gondos­
kodás nem történik s övé az érdem vé­
gül azért is, hogy a veszedelem elhárí­
tására ő tette meg az első lépést.

S akár lépjen le Roosevelt Tivadar 
örökre az Egyesült Államok közéleté­
nek színpadáról, akár kényszerítsék őt 
arra, hogy polgári erényeit, bölcsesé- 
gét, tudását, munkaerejét és energiáját 
továbbra is az ország szolgálatába ál­
lítsa, a történelem feljegyzi róla, hogy 
nemcsak akarta a legjobbakat, de min­
dent megtett arra nézve, hogy akarata 
a köz érdekében érvényesüljön.

Azok, akik most csak a politikust 
akarják Roosevelt Tivadarban látni s 
piszkos ujjaikkal rámutatnak, azok

már rég porladozni fognak a feledé- 
kenység sötét sírjában, amikor Roose­
velt Tivadar neve fényesen ragyogni 
fog az ország történetében <*s a hálás 
utókor szivében.

ITARCZ A MACSKÁK ELLEN.

Minden megölt macrlra illán jutalom 
jár.

A minap adtunk hirt arról, hogy egy 
dúsgazdag ember macskái iránt való 
szeretetében annyira ment, hogy vagyo­
nát két macskájára hagyta.

Most egy ezzel liomlokogveneset el­
lenkező dolog hírét vesszük ("hicagoból.

Egy Sayre Rockwell nevű kt'ilöncz 
halált esküdött a macskákra és minden 
Chicagóban és környéken leült macská­
ért hajlandó jutalmat fizetni.

ílarczi kiáltványában a többek kö­
zött ezeket mondja :,A macskák a gyer­
mekeknél is több betegségben szenved­
nek és ezeket a ragályos betegségeket a 
házakba viszik, magukkal ezipclnek 
bolhákat, szűrükkel a kávéban és az éte­
lekben találkozunk, a gyermekeket 
megkarmolják stb.

A macskáknak tehát meg kell hal­
niuk. Sayre ur. ha másképp nem megy, 
saját költségén hadsereget akar szer­
vezni a macskák kiirtására.

Van tehát még némi humor ebben a 
szomorú világban.

ANARKHISTA HAJSZA.

A nagy hűhónak eddigi eredményei.

Az egész ország megmozdult az 
anarkhisták ellen. Veszedelmet, pokoli 
veszedelmet láttak mindenütt és elhárí­
tására mozgósították az egész hivatalos 
apparátust.

Mindeddig azonban nem bírtak ki­
sütni semmit sem. Mindössze egypár 
szál embert fogdostak össze. Igaz, 
hogy ezek sem voltak anarkhisták. mi­
vel azonban kiderítették, hogy az ille­
tők az ő szülőhazáikban kisebb-nagyobb 
vétségekrét már „ültek“, visszatolon- 
czolták őket oda, ahonnan jöttek.

Hogy azonban a nagy hűhót mégis 
valamivel indokolják, megállapították, 
hogy minden ideérkező örmény a legva­
dabb anarkhista s ennélfogva szigo­
rúan ellenőrizendő. Mindjárt le is tar­
tóztattak Ellis Islandon egy Czubinow 
nevii medikust, aki feleségével érkezett 
ide. Letartóztatták, mert azt gyanít­
ják. hogy anarkhista. És még mindig 
hatályban van az alkotmány, mely műi­
den ember személyes szabadságának 
sérthetetlenségéről szól.

KÉSŐ TAVASZ.

Pittsburgi aggastyán rémtette.

Pittsburgban egy Linsmayr Alajos 
nevű aggastyán rémtettet követett el, 
amelynek végrehajtására késői szere­
lem ösztökélte az őszbe csavarodott le­
gényt.

Linsmayr a hetven éve daczára meg­
szerette a tizenhatéves Gebhardt Marit, 
de a fiatal leány nem sokat hederitett 
a vén ember szerelmi ömlengéseire. 
Sokkal szívesebben tűrte a fiatal Gcrst- 
ner György csókjait, öleléseit.

Linsmayr megtudta ezt s a féltékeny­
ség ördöge szállotta meg a szivét. A 
minap megleste a fiatal párt, rájuk lőtt 
és mindkettőjüket súlyosan megsebesí­
tette. A rémtett elkövetése után szobá­
jába ment és főbelőtte magát.

THE DOLLAR SAVINGS & TRUST COMPANY magyar osztálya YOUNGSTOWN, O.
VAGYON • $1 500 000 PÉNZT KÜLD az ó-hazába és a világ minden részébe gyorsan, olcsón és pontosan. PÉNZBETÉTEK után 4 százalék kamatot fizet. ÜZLETVEZETŐ: Burger B. Lajos.
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MAGYAROK AMERI KÁBAN.
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MAGYAR ESTÉLY.

\, ír yorki magyarok az angol könyv­
tárban.

Ünnepi közönség töltötte be csü­
törtök este a new yorki Tompkins 
Sonare könyvtár nagytermének min­
den zegét-zugát. Sokan voltak mag} a 
rok. de nagy számban voltak ameri­
kaiak is, akik szívesen engedtek Mar­
kon-il: és Lciris köuyvtárnok-kisasszo- 
„vok meghivásának, hogy részt vegye­
nek az angol könyvtár magyar este­
lvén. ,, .. ..

' \ könvvtár ez alkalomból gyönyö­
rűen volt feldiszitve amerikai és angol 
zászlókkal és mindjárt a bejárónál 
Z< rkoiritz ur szívességéből a keltei 
szépségű magyar főváros egyes részei
voltak láthatók képben.

A gazdag műsort Farkas id mos ur 
n viteti a meg egy rövid beszéddel, be­
mutatván egyúttal Bosticwk E. Ar­
thur urat, a könyvtár főnöket, aki ■an­
gol beszédben fejtegette, hogy neliany 
év előtt az itteni könyvtárak alig ismer­
tek magyar könyvet, mig most nagy 
megrendeléseket eszközöltek ebben az 
irániban s csak azt kívánja, hogy mi­
nél többen használják a könyveket, 
('tárni Spitz Frida kisasszony az ő mű­
vészi képzettségével játszotta cl a zon­
gorán Kélcr Béla „Alföldi bucsuhang- 
jait".

Singer Mihály, a Bevándorló szer­
kesztése egy óráig tartó beszédben fej­
tegette a magyar nemzet történetét es 
irodalmát s igyekezett helyreigazítani
azokat a téves nézeteket, amiket Ameri­
ka népe Magyarország felöl táplál.

Hat magyar leány igazán szépen mu­
tatta be a magyar tánezot, mire főt. 
Perén yi TjÚszIó pertli amboyi plébános 
nagyszabású és felette érdekes beszélt­
ben'utalt a művelődésre, mint a boldo­
gulás egyik legfőbb tényezőjére s a 
könvvtárak szükséges voltára.

líankc Jancsi, a magyar zongoramű­
vész. aki még csak nemrég érkezett 
Amerikába s akiről már megemlékez­
tünk. művészi játékával valósággal 
felvillanyozta a közönséget.

T.orír Y. Vilmos honfitársunk, a hí­
res Petőfi-fordító, a magyar költészet­
re 1 olvasott fel érdekesen s bemutatott 
e"vnehánv költeményt angol fordítás­
ban Rudnyánszky lignin kollegánk 
néhány saját költeményét mutatta be,
\ Janink Irma népdalokat eneke ■. 

Jforráth Fajos palóczdalokat és Konya 
Miklós szép liegedüszóval járult az es­
télv élvezeteihez.

TÁ RCZ
A RIPORTER-KISASSZONY.

Irta: '/.or Anderson A oris.

A nagyszámú közönség élénken meg­
tapsolta a gazdag műsor minden egyes 
számát s az amerikaiak azzal távozták, 
hogv a magyar mégsem olyan barbár 
nép", aminőnek ellenségeink festenek 
bennünket.

A sikerült s a-magyarságra nézve fe­
lette hasznosnak bizonyult estély ren­
dezőinek újból meg újból köszönetét 
mondunk.

E L P A R O L G OTT EGYHÁZI 
GONDNOK. Pennsylvania állambeli 
South 1 >ethleltemből írják lapunknak, 
hogy ott egy csomó magyar ember, — 
közöttük elsőnek >8‘zomalyi Károly czi- 
pész honfitársunk felesége — áldozatul 
esett hiszékenységének és ki f oszt ogat- 
tatták magukat egy szélhámos által, a 
ki azután elpárolgott, akár a kámfor.

Török Andrásnak hívják a jómada­
rat, aki karácsony táján szerencséltet­
te a south bethlehemi magyarokat köz­
tük való megjelenésével. Fellépése 
anuvira biztos volt, hogy mindenki va­
kon'elhitte neki, hogy vagyonos ember, 
hogy Lóra inban szállodája, hogy Pitts- 
burghan házai vannak s hogy Tomcsa- 
II ni jónevü magyar bankárnak a sógora 
és az üzlettársa. A bizalom annyira 
ment, hogy megválasztották őt a south 
bethlehemi magyar ref. egyház gondno­
kává. Mint gondnok, sokat érintkezett 
Szóinályi Károly ezipészmesterrel, aki 
a nevezett egyház egyik presbitere.

S ami most következett, azt a követ­
kezőkben adjuk a South Bethlehemen 
megjelenő Globe czimü angol napilap 
nvomán, mely a következőket irja.

Török András, aki állítólag Pitts-- 
burgból jött South Betlilehembe, el­
tűnt. de előbb tekintélyes összegeket 
csalt ki a korcsmárosoktól azon ürügy 
alatt, hogy korcsmáikat mesés* árakon 
megveszi. Háromszáz dollárt Szoma- 
lvi Károlynétól kért kölcsön. Azt 
mondta az asszonynak május elsején, 
hogv másnap nagy összeget fog kapni 
Pittsburgból, de most kisebb szám ák 
kifizetésére sürgősen kell neki 300 dol­
lár. A szegény asszony odaadta neki 
a pénzt, amelyet férjével együtt cen- 
tenkint kuporgatottak össze. A követ­
kező napon azt mondta Szomalvinénak, 
hogy még csak harmadnapra fogja visz- 
szafizetni a kölcsönt. Mikor Török ak­
kor sem jelent meg, az asszony gyana­
kodni kezdett és elindult adósának fel­
keresésére. Meg is találta őt egy korcs­
mában két „hölgy“ társaságában, akik­
kel vígan — pezsgőzött. Szomáliáim 
ekkor odaküldte a férjét. Török tény 
leg adott is Szomáliának 100 dollárt, a

többit másnapra Ígérte. Mikor nem 
jött másnap, a czipészmester elfogatási 
parancsot eszközölt ki Török ellen. De 
mikor el akarták fogni. Töröknek mar 
csak hült helyét találták.

Talán másutt pezsgőzik mar szegény 
munkás magyarok pénzén.

AMERIKAI MAGYAR SZÖVET­
SÉG. Annak idején megemlékeztünk 
arról, hogy az Amerikai Magyar Szö­
vetség a Jacobs Creek-i banyaszeren­
csétlenek érdekében megindított gyűj­
tésből 10.012 koronát és 50 fillért a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank ut­
ján átutalt a Magyarországon elő 
igénv jogosul laknak. A 1 esti - 
Kereskedelmi Bank az összegnek kéz­
hezvételét most a következő levélben is­
merte el: . „ 7.

Pesti Magyar Kereskedelmi >ai >■ 
Budai,est. 1908 április 28. Amerikai 
Vagyai• Szövetség. 515 Superior Build- 
in- Cleveland. O. Igazoljuk ezennel 
f. hó 11-én kelt b. levelüket, valamint az 
annak kíséretében hozzánk áttett
10(>1:2.50 koronáról szóló utaham . 
utalvánv értékét beszedtük és ennek el­
lenében a nekünk elküldött lista sze­
rint a jacobs creeki bányaszerencset- 
lensé"' áldozatai családtagjainak 
u-vancsak összesen 10012.50 koronát 

megfelelő jelzések kíséretében — 
postára tettünk. Az egyes czirnzettek- 
től a vétel igazolását kértük be, czi- 
mükre szóló és az illetőknek beküldött, 
bélvegzett levelezőlapok utján; az iga- 
zolvánvokat vétel után önöknek el fog­
juk küldeni. Az összegek elküldését 
'bérmentve eszközöltük, tekintve azon­
ban a nemes czélt as elküldésből etet a 
összes költségeket magunkra vállaljuk. 
Fogadják őszinte tiszteletünk kifejezé­
sét, melylyel maradtunk Festi Ma­
gyar Kereskedelmi Bank.
' ' a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
e humánus eljárása elismerést érdemel 
a mi részünkről is.

RIGÓ JANCSI AMERIKAI POL­
GÁR LESZ. Chimav lierczegasszony- 
nak volt férje, a feketebőrü czigánypri- 
más, tudvalevőleg megint New York­
ban muzsikál, még pedig a Harlem ka­
szinóban. Az élelmes ezigányprimás 
gondoskodik arról, hogy neve mindig 
közszájon forogjon. Most kivette az el­
ső papírját, ami azt jelenti, hogy a bíró­
ság előtt megesküdött abbeli hajlandó­
ságára, hogy amerikai polgár lesz. A 
lapok persze tudomást vettek Rigó Jan­
csi ebbéli hajlandóságáról s igy a czi- 
gányprimás megint egy kis ingyenrek­
lámhoz jutott.

A DRÓTNÉLKÜLI TELEFON. Is­
mételve irtunk arról a részvénytársa­
ságról, mely Radio Telephon Co. név 
alatt a legújabb találmány, a drótnál

Mii telefon kiaknázására alakult. 
Xapról-napra az ország minden részé­
ből olvasóink azzal fordulnak hozzánk, 
vájjon a társaság megbizható-e s nyu- 
o-odtan vásárolhatnak-e részvényekét.
° E kérdésekre felelet gyanánt fölem­
lítjük a new yorki tőzsde hivatalos ér­
tesítését, mely azt mondja: A társaság 
kétmillió dollárnyi alaptőkével van ál­
lamilag'-béjegyezve. A társaság otven 
drótnélküli szabadalmat nevez magáé­
nak és működése kiterjed az Egyesült 
Államokra, Canadára, Mexicora, Kö­
zép- és Dél-Amerikára, Gubára, Porto 
Bitóra stb. Több havi kísérletezés Maii 
az Egyesült Államok kormánya lobi, 
mint har,nincs hadihajón vezette be a 
drót nélküli telefont és egyéb megren­
deléseket is tett a társaságnál.

A társaság jól be van rendezve és 
.már keresett osztalékot, AMEJAE^ 
KÉT ÍZBEN KI IS FIZETETT MAR 
A RÉSZVÉNYESEKNEK.

Ezt mondja a new yorki tőzsdének 
HIVATALOS értesítése. Nyugodt lel­
kiismerettel mondhatjuk ennélfogva 
mi is, hogv a társaság biztos, hogy szép 
jövő vár reá s hogy, aki részvényeket 
vásárol, jövedelmezően fekteti be pén­
zét Egy részvénv ára ez idő szerint 
tizenöt dollár. De a részvények ára 
hamarosan emelkedni fog s így, •'
venni akar, vegyen részvényeket minél 
hamarabb. Magyar nyelven mott leve­
tek ígv czimzendök: THE ELLS­
WORTH COMPANY', 43—49, Ex­
change Place, NEW YORK CITY.

KUBIXYI PLÉBÁNOS BETEGSÉ­
GE Említettük, hogy Knbinyi 1 io 
tor. south riveri római katli. plébános 
aggályosán megbetegedett. Értesülé­
sünk szerint a plébános állapota nemi­
leg jobbra fordult ugyan, de teljes 
helvreállittatása czéljátiól egy műtét­
nek kell magát alávetnie. A műtétet 
dr. Horn Fern,ez new yorki magyar 
műtő-orvos fogja végezni.

T'.T MAGYAR ÜGYVÉD. Olvasóink 
figyelmét felhívjuk Práger József ma- 
„var ügvvédre, aki néhány hónap előtt 
tette le New Y'orkban az ügyvédi yizs- 
<vát és 180 Broadway alatt nyitott ügy­
védi irodákat. Práger urat mint tehet­
séges és lelkiismeretes ügyvédet ajánl­
hatjuk a magyarság figyelmébe.

réTHY LAURA NEW YORKBAN. 
Lapunknak már előző számában emlí­
tést tettünk arról a nagy sikerről, ame­
lyet Rétiig Laura, mint az olasz opera­
társaság tagja, Bostonban aratott. Az 
ottani angol lapok a legnagyobb elra- 
o-adtatás hangján beszélnek a magyar 
művésznőről, aki magyar nyelven éne 
kelte el a szerepét. A társaság mar 
New Yorkba érkezett s Rétiig Laura

ma, kedden este fogja magát a Trouba­
dour nevű operában bemutatni az an- 
-ol közönségnek. Az dvadast a Lync 
v-inházban tartják meg és nagyon 
kívánatos volna, hogy a magyaro.c ,o- 
meges megjelenésükkel hozzajaru ja- 
nak a magyar művésznő diadalához.

PERÉNYI LÁSZLÓ HAZAI EGY­
LET DISZTAGJA. Pc rényi László 
pertli amboyi római katli. plébános 
urat nem felejtették el odahaza A 
jászberényi iparossegédek testületi! k- 
nek disztagjává választottak meg a de­
rék magyar papot. Az erről szóló mii­
vészi kivitelű okmányt a jászberényiek 
e héten küldték be disztagjuknak.

K É P K I Á L L 1 TÁS A „BEVÁN­
DORLÓ“ SZER KÉSZ 1 ősid tÉBEN. 
Olvasóink tudják, hogy néhány hónap 
óta köztünk időzik Illés Antal, a nagy- 
tehetségű magyar festőművész Uh-s 
mester az itten készített legújabb fest­
ményeit a jövő héttől kezdve a „1-eyau- 
dórin“ szerkesztőségében fogja kiállíta­
ni, ahol mindenki által megtekinthetők 
és — megvehetők. Mi szívesen fogjuk 
látni a magyar közönséget az irodánk­
ban.

nyílt kérelem a „beván­
dorló“ TEKINTETES SZER­
KESZTŐSÉGÉHEZ. Ezen cz.iiii alatt 
vettük az alábbi levelet, amelyet a mél­
tányosság kedvéért itt lek óz Hink : 
Mélyen tisztelt szerkesztő ur!

Mielőtt b. lapja f. é. 38. szama ban 
Ortinszkv István — Ukrainizmus“ 

czini alatt jelzett és ama „bizonyos
kéz“-ből vett közleményét nyilvános­
ságra hozná, úgy melegen ajánlom a 
mellékelt püspöki pásztorlevélnek átol­
vasását. Feltételezem, hogy a tok.

KÜLÖN OYORSHAJO.

A MAGYAR

VISSZAVÁNDQRLÓK
RÉSZÉRE.

Mint már tegnapelőtt! szá­
munkban jeleztük, LÁNG 

JÓZSEF new yorki utazá­
si ezég KÜLÖN GYORS­

HAJÓT indít a munka- 
hiány miatt hazautazó hon­

fitársaink részére igen ol­
csó ($20) árak mellett 

A JELENTKEZÉSEK erő­
sen folynak és Láng ur 

azokat MÁR CSAK NÉ­
HÁNY NAPIG FOGADJA 

EL. — A pontos czime: 
1496 SECOND AVENUE.

Doris kisasszony újságírásból élt és 
mint riporter nem egyszer adta jelet 
rendkívüli ügyességének. Rendőri tu­
dósító létére, az életviszonyait bizony 
ua-von befolvásolta, hogy a hírhedt 
„Fekete kéz“ dolgozott-e, vagy tétlenül 
pihent. A misznek ugyanis nem tolt 
állása, hanem ha megtudott valamit, 
akkor esetröl-esetre elhelyezte a tudó­
sításait, amelyeket a lapok soronként 
fizettek meg.

És ezért függött olyan nagyon a miss 
Doris jóléte attól, hogy mit csinál a 

Fekete kéz“. Ha a hírhedt olasz hun- 
szövetkezet valami szörnytettet köve­
tett el és Doris kisasszony meg idejeko­
rán megtudta, úgy hogy utána járha­
tott a dolognak, akkor szenzaczios n- 
port-czikkeket irt, elhelyezte okét, es a 
honoráriumként kapott nagyszámú 
dollárok megint jóidőre kisegítettek a 
fenvegetö pénzzavarából. Lesen is t olt 
ám'a bátorlelkü leány, hogy valamikép­
pen meg ne előzzék, vagy hogy a férfi- 
kollégái ne tudjanak meg 
gabt, részleteket, mint o... kit
dott kiderített mindent, hogy egyih 
másik férfi-kollegája már arra is gon­
dolt, nincs-e a miss egyenes osszekott -
tésben az olaszok bünszovetségevel es 
nem kapja-e egyenesen onnan M info - 
máczióit Máskülönben honnan tud 
meg^ mindent ni,an »»rsan és potdo-
s,„.'De természetese, ez a gyanú a top-
tuian volt. Dorist egyedül az ugyesse0 
segítette és rendkívüli kitartása, ame­
lyet a kenyérért való harcz meg meg- 
aczélozott.

Történt egy napon hogy a resgel'_ la­
pok már megint a „Fekete kez _garaz 
dálkodásáról számoltak be. Ke

zenész merényletet követett el mister 
Poggioreale ellen. Poggioreale. honfi­
társa volt a két olasznak, és mint vál­
lalkozó nagyon meggazdagodott New 
Y'orkban. Ezért aztán az olaszok meg 
akarták zsarolni, de mert szépszerével 
nem sikerült a dolog, azért erőszakkal 
próbáltak szerencsét és bombát vetet­
tek a vállalkozónak palotája elé. A 
pokolgép felrobbant, megrongálta a fa­
lakat," de emberéletben nem esett kar. 
Brröl az eseményről beszámolták a i ég­
gel! lapok, és Doris kisasszonynak, mi­
helyt a tudósítás végére ért, az volt a 
legelső dolga, hogy elsiessen mister 
Poggirorealehoz. A palota előtt nagy 
tömeg verődött össze és kíváncsian 
szemlélte, micsoda rombolást végzett a 
bomba. Közben pedig azon tanakod­
tak, hogv a két merénylő olaszt sike­
rűbe majd elfogni, vagy sem.. - Doris 
kisasszony a tömegbe elegyedett e< 
igyekezett kihallgatni, amiket beszel­
tek . Igv megtudta egy detektivtol, 
hogv a merénylettel két szicziliai be- 
vándorlottat gyanúsítanak. Később 
Doris kisasszony bejutott a palotába 
is, noha az őrt álló rendőröknek ki volt 
adva a parancs, hogy a hatósági kiku - 
dötteken kívül senkit se bocsassanak 
be Igen, csakhogy a miss nagyon szép 
leányzóit és az egyik rendőrtiszt viselő 
már csak udvariasságból is, bevezette 
a palotába... Férfi-riporter bizonya­
ra nem számíthatna ekkora elozekcny- 
m'.o-re egv rendőrtisztviselő részéről. És 
innen való volt a missnek csodálatos fö­
lénye a férfi-kollegái fölött.

A riporter-kisasszony régóta ismerte 
a millomos olaszt, most hát odament 
hozzá és részvétét fejezte ki neki, es 
oo-yben örömét is, amiért, hogy a go­
nosz terv meghiúsult. Poggioreale 
azonban tartózkodóan viselkedett és 
egyáltalán nem volt hajlandó felelni, 
amikor miss Doris a merénylők sze- 
mélyleirását kérte tőle. Meg is mond­
ta, hogy miért? Azért, mert felt, hogy 
ha a rendőrségnek kiszolgáltatja a két 
gonosztevőt, akkor boszuból csakugyan 
elragadják a két kis lányt. A miss vé­
nül azzal búcsúzott az aggódó apától, 
hogv a tervezett gyermekrablásról 
olyan/'zikket ir, amely még a „Fekete 
kéz" tagjait is meghatja, úgy hogy le­
tesznek a tervről...

Miss Doris körüljárt a palotában és 
amint a folyosón lépdelt, egyszerre csak 
beszélgetés nesze ütötte meg a fület. A 
zaj irányában ment és egy ajtóhoz ért... 
E<’y perezre megállt, aztán benyitott. 
Na°7 terembe lépett be, amely elég ser- 
tetien maradt. A Poggioreale-csaladot 
látta ott, tanácskoztak, mitévők legye­
nek. Együtt volt az egész család, férj, 
feleség, két nagynéni, meg aztán a 
Poo-giorealek két gyönyörű leánykaja, 
ikertestvérek. Éppen őróluk folyt a szó

Azzal elment haza és megírta a ezik- 
ket. Elvitte egyik laphoz, aztán egy 
másikhoz, de sehol sem adták ki, ha­
nem mindenütt azt felelték neki:

— Nem vehetjük komolyan a dolgot 
addig, amíg csak fenyegetésről van 
szó... Majd, ha csakugyan elraboltak 
a két gyermeket, akkor igen... De a 
puszta fenyegetőzés még nem elég.

És igv a riporter-kisasszony fárado­
zása ká’rbaveszett. Az események kü­
lönben az elutasító szerkesztőket iga­
zolták, mert a mister Poggioreale két 
gyermekének egyetlen hajaszála sem 
görbült meg. Miss Doris pedig majd­
nem naponként ellátogatott a nullás 
moshoz, hogy megtudakolja, nem val- 
tották-e még be fenyegetésüket a ban­
diták?

E<ry Ízben, amikor megint elment 
hozzá, a két kis lányt ott látta a palota
előcsarnokában.

_No, még mindig nem raboltak el
benneteket ? — kérdezte.

Nem még, — felelték mosolyogva. 
Poggioreale ur éppen arra jött.
_Hiszi-e, — kérdezte tőle miss Do­

ris, — hogy a „Fékét kéz.“ beváltja a 
fenyegetését és elrabolja a két kis 
lányt?

— Remélem, hogy nem, — felelte az 
apa.

Doris most odalépett hozza és meg­
nyerő mosolylyal igy szólt:

— ígérje meg, mister Poggioreale, 
hogy telefonál nekem, ha történetesen 
mégis ez a csapás sújtana önt. Segít­
ségére akarok lenni a gyermekek felku­
tatásában. . . Megígéri?

_Meg. Okvetlenül megteszem.
felelte meghatottál! a milliomos. Doris 
pedig átadta neki a névjegyét és ráírta 
a czimét, meg a telefonjának számát.

Két héttel utóbb kiderült aztán, 
hogy ez az elővigyázatosság nem volt 
felesleges.

A lánvkákat elrabolták. Az volt a 
nap szenzácziója. És Doris kisasszony, 
aki elsőnek tudta meg a dolgot, mert 
mister Poggioreale mindenekelőtt neki 
telefonált, óriási czikket helyezett el az 
egyik lapban. Három nagy hasábon 
keresztül tartott a czikk és miss Doris 
gyönyörű színekkel ecsetelte a „fájda­
lomtól megtört atyának“ bánatát. A 
czikk különben az elrabolt gyermekek 
fényképével volt tarkítva Még aznap 
egy másik czikket is irt, a rablás körül­
ményeiről és előzményeiről, és mert az 
eset egész New Yorkot izgatottságban 
tartotta, az újság külön kiadást adott... 
Miss Doris nagyon tekintélyes összeget 
keresett meg azon a napon.

Hát még a rákövetkező napon, ami­
kor sikerült a két gyermek nyomára 
akadnia és zárt kocsin visszavitte őket 
a Poggiorealeék palotájába. Az volt 
csak az öröm. Az egész család a nya­
kába borult... A szülők, a rokonok 
örömét, a család meghatottságát újabb 
czikkben irta meg a miss, még pedig

olyan izgatóan, olyan könyetfacsaróan.
hogy aznap nem is beszéltek egyélű- ! 
New Y'orkban, és miss Dorisnak újabb 
dús dolláraratása volt.

Másnap, amikor már elült a szenza- 
czió, a riporter-kisasszony éppen oda­
haza pihente ki az előző kei nap fára­
dalmait, amikor megjelent nála egyik 
férfi-kollegája, akivel nagyon jó barát­
ságban volt... Persze azért jött, mert 
fúrta az oldalai, hogy van, hogy Dói i> 
tudta meg elsőnek a gyermekrablás his­
tóriáját és hogyan találta meg ő, a kei 
kis milliomos csemetét ? Hogyan sza­
badította ki őket a fogságukból... IN 
még egész sereg kérdéssel állott el

Doris kisasszony mosolyogva hallgat­
ta a kérdéseket, aztán el nevette magát.

— Esküdjön meg, — mondta, — 
hogy senkinek el nem árulja, akkor el­
mondom, hogyan történt a dolog.

— Esküszöm, — fogadkozott a má­
sik.

— Jó. Hát nagyon egyszerűen ment 
a dolog. Nem is bonyolult, mint ami­
lyennek az első perezben latszik. • ■ 
Tudja, rossz időket élünk... 1* °g}un
volt már a pénzem... Keresetre nem 
nyílt kilátás... És házbért kellett 
volna fizetnem...

— Úgy tetszik, hogy ön másról be­
szél és nem arról, amire én kiváncsi va­
gyok. .. — szakította félbe türelmetle­
nül a látogató.

— Nem, nem, várjon csak... Amit 
mondtam, az szorosan hozzá tarig/A a 
dologhoz. Nem volt pénzein.. -
déleiött elmentem Poggiorealeékhez ' '
a két kis lányt a parkban találtam- 
Játszottak. A ncvelőnő, akinek ért'? 
nie kellett felettük, egy pádon hóin- 
költ Y'alami könwet tartott a keze 
ben, úgy látszik, olvasás közben nyom­
ta el az álom... fin elővettem a ' 
gvereket és megkérdeztem őket, ne
akarnák-e, hogy lefotografáltassa
őket 1 Nagyon megörültek az a ja
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Szrrki'sztő ur sok énlekfiszitő regényt, 
liisiiiriát elolvasott, de ennél érd eke- 
v. libei bizonyára nem. fis ha a tek. 
S/i'i'kesztii tir tud különbséget tenni a 

her es fekete szia közt, a déli napfény 
i- sötét ej közt. a jellemtelen tiezkók 

,i becsületes emberek közt : úgy 2 ud- 
l'iigja e pás/.torlevél elolvasása után, 

kinek liigyjen. Ne gondolja ám a 
Szerkeszt ö ur, hogy a beavatott és 

_x ez itteni, mint a magyarországi il- 
, kés körök nem tudják azt. hogy 
írni fuj a szél es miért is fuj az vol- 

vpprii. Azt se liigyje ám a tek. 
S/i rkeszlö ur, hogy a komoly és a ku- 

, homályában jól látók, jól isme- 
I-! itt nagy furorét csinál attól a 

/..mos kéz"-t'd vett közleményével.
I r kevésbé gondolja és higy.je azt,

, e/./.e 1 hazatias szolgálatot teljesít. 
í : az egészít..1 vsak azt látom, hogy a 

. Szerkesztő ur egyszerűen és tisz- 
cizárólag saját önző érdekeit szem 
tarló klikk által félre van vezetve, 

i án mondva : — becsapva, amely 
haza, vallás, becsület ismeret- 

:• iga lom. Kettőt egész pozit ivitás-
- I adok és állítok. Az első az. hogy 

z aknamunka nem a magyar ügy 
.eheti es szolgálatában van ínegin-

A másik pedig az, hogy a „liizo- 
- l.i-z""-li,,| ;I görvsöseu szorongatott

- - fazék valahogy ki ne hulljon, ki 
ssvk. 11 ja, — aki ismeri ezen lin-

- s fazekat, úgy az bizony igazán jó
- - fazék i's megérdemel egy kis fá­

radságot.
i|.ig\ a tekintetes Szerkesztő ezen 

niiviis kéz" hamis kis gazdáját nieg- 
>:!it-rj:jobban sxeinügyre vegye, úgy
- , annyit említek, hogy e „kéz“ kis 

”ii/.i,i ja ma elmegy „imlignezna 
>. :i..iii-kiik“-va, „Slov. Liga" felolvasá­
sul ra a magyar nemzet, a magyar haza

sigi* ellen az elámított, a félvewz-- 
hívsiileies, jói. tut hontitársainkat 

_ Mii. amitani és indnap a magyar 
pi'll ■ szemeket vet azért, hogy az a 

iiivns fazék, ama „bizonyos kéz"
■ -•:.ai 1 ióI ki in- esitszszék. Ez a „hol- 

! .jmost van. épp a korát éljük, a 
pisiig vsak f. é. máj. 3-án, Mo- 

" a l’a.-han, „Slov. Liga" felolvasó*
- ini. és ha kell. err,! hiteles okmányí 
k idillietek.

Zaiiidéknl megjegyzem, hogy engem 
:i ügynél semmiféle személyes érdek 
. vezet. Illett Ortinszky ez. püspököt

- méhesen nem is ismerem, • >t soha
láttam, do még görög kaih. so va­

gyuk és a pitlsbm-gi konzulhoz még en- 
iii-l is kevesell!) közöm van. Azzal meg 

• n nem fog engem senki meggyanú­
sítani. avagy Kovács Kálmán niekees- 
]M.rt i r. kath. lelkészt, hogy az ó érdé-, 
kelleti járulok a tek. Szerkeszti", úrhoz

nak és én — elvezettem őket egy gyors- 
foiiyképészliez. Észrevétlenül t ávi iz­

mi nk a jiai-klu'il. A két kis lány Iáimjj- 
io-gyen Iisi,nr ki. nehogy a guvernánt 
f, iéhr-edjeii... Amikor a .fényképek 

gvoltak, elvittem a két gyermeket 
iizzani, játékot vettem nekik egy liolt-

- a és aztán a játékszereikkel együtt 
bezártam őket a hálószobámba. Én pe-

- hamar hozzáfogtam az íráshoz és 
/Minin az els.. riportot. Még el se

■'Mi'!, in vele. már megszólalt a Teie- 
I csengője. Poggioreale hivott a te­
rn mz. Elsírta, hogy a kér kis lányát 
holtak. Kikérdeztem, és amit hal­
ni tőle, a/i is megírtam. A kész 

: azt an elmentem a laphoz és át- 
II a szerkesztőnek... Aztán.. .

No, és mi volt aztán ?

-V.ián még ott tartottam a gyer- 
ímIíh nálam, amig bele nem fárad- 

tekba. Közben vagy kétszer te­
nni mister I'oggiorealenak és 
miattam... Azt mondtam ne­

nn, már nyomában vagyok a két 
■' -k és még aznap elhozom őket 

Amikor a második czikkem is 
mi. akkor aztán csakugyan visz- 

a őket és azzal a kis mesével 
"ia a dolgot, meg a gyermekek 
nii is" megtalálását, amely me 

n mai ezikkemben olvashatta... 
•-••«•11 pedig parancsol talán egy 

teát ?

jelen tiszteletteljes kérelmemmel. En­
gem ezen eljárásomnál semmi más éc- 
dek nem vezet, mint a magyar érdekek 
szem előtt tartása. Kérem, szívesked­
jek ezt figyelembe venni. Ezzel igaz 
tiszteletim kifejezése mellett marad­
óim a tekintetes Szerkesztőségnek 
IIóim shail Pa., 1908. évi má jus hó 
13-au. igaz tisztelője Kontsck Albert, 
I’. O. Box 341.

Aduik ime az előttünk teljesen isme­
retlen l\ untsi k Albert urnák levelét 
abból a régi elvből kiindulva, hogy inin- 
ilrn kérdésben meg kell hallgatni min­
denkit. A levél előző számunkra, a 
melynek vezet őliel vén ezik két közlünk 
az ukrainista püspökről, későngírkozett. 
De ha idejében érkezett is volna, azt 
a ezikkeí leközöltük volna, mert a jelen 
levél nem említ fel oly tényeket, ame­
lyek ama czikknek tartalmát megdön- 
tenek. A nekünk beküldött Jiásztorle- 
velet alapos tanulmány tárgyává fog­
juk tenni s a belőle merítendő tanulsá­
gokat közreadni. Bennünket ez ügy 
elbírálásánál nem vezethet más, vsak 
magyar érdek. S ha Ortinszky püspök 
vél a magyar érdek ellen, lapunkat szí­
vesen bocsátjuk azok rendelkezésére, a 
kik Ortinszky úrral szemben megvédik 
a magyar érdeket. Ettől bennünket 
A onii-s l\álmán kollégánknak kissé 
túlbuzgó „nyájaskodásai“ visszatarta­
ni nem fognak. Miattunk szórhatják 
ellenünk jobbró-baln'd a — papirgolvé­
kát. mi kötelességünk utján előrehala­
dunk. Tesszük azt, amit jobb belátá­
sunk és kötelességünk parancsol.

A MAGYAR BANK UJ ELNÖKE. 
Említettük, hogy lin/an II. I ihn os ur, 
aki eddig a Magyar Amerikai Bank 
élén állott, ebbéli állásától visszalépett. 
Említettük azt is, hogy értesülésünk 
szerint az elnöki tiszteséget egyelőre 
nem. töltik he. Emez értesülésünk té­
ves volt, mert Bryan urnák m^ris akadt 
utódja />- Limn ur személyében, aki 
egy nagy importáló czégnek volt a fő­
nöke.

A CLEVELANDI KATIIOLIKU- 
SoK ZAVARAI. A clevelandi magya­
rok családi ügyének tekintettük azokat 
a zavarokat, amelyek az ottani Szent 
Ki '.xi ti’i magyar hitközxég tagjait par­
tokba szakgatták. Teljesen mindegy az 
in<t<lij<ir szempontból, vájjon Uiihni he­
ro! ij, avagy Sziyessy (lyula-e a plébá­
nosa annak a hitközségnek, amelyet, 
igaz. Iliiliin l\ nroljj alapított es fejlesz­
tett nagygyá. Bennünket csak az szo- 
moritott el. hogy a papi kérdés körül 
ol van zavargások támadtak, amelyek 
hízónv sehogy sem váltak becsületére 
a clevelandi magyarságnak s amely za­
vargásoknak minden áron véget kell 
vetni. Örömmel értesülünk most ar­
ról. bog v A mhlka ez inizet es püspök, a 
ki Hur d man ottani püspök elhalálozá­
sa fulvián rendelkezési joggal hir, a be­
kéi helyreállította, amennyiben Sze- 
yjix.Ni/ Cynla plébánost véglegesítette. 
Bármi nvire elszomorító, hogy Jlöhiii 
Kárul a plébános nem élvezheti fárad­
ságos munkájának gyümölcsét, kívána­
tos, hogv a régi plébános baratai nyu­
godjanak meg a püspöki elhatározás­
ban s ne adjanak okot az angol lapok­
nak továbbra is arra, hogy velünk ma­
gvarokkal oly módon foglalkozzanak, a 
hogv legutóbb foglalkoztak a ele\elan- 
di magvarokkal.

KIS TV KÜK.

I prúságok n: amerikai magyarság 
köréből.

I medikus és a lull. A medikus tud­
valevőleg betek éta vizsgázik. Ameri­
kai szokás szerint minden vizsga írás­
beli leg folyik itt is.

A medikus tehát szerzett magának 
egv iintöltő [fountain] tollat és azzal 
felfegyverkezve ballagott minden reg­
gel az egyetemre.

Hogy, hogy nem, a tollából kifogyott 
a tinta. Otthon nem volt tintája, hat 
elment a törzsasztalához, ahol beszélni 
kezdett a toll megtöltése dolgában.

A vizsga eredményét illetőleg nagyon 
rossz sejtelmekkel eltelt medikus azon­
ban előbb elpanaszolta buját-baját, 
liogv <"■ igv megbukik, hogy íí nem mehet 
keresztül, pláne ha még ilyen dolgok 
miatt is, mint a toll keresés, kell az ide­
jét vesztegetni. .

Erre a panaszos hangra persze min­
denki a zsebébe nyúlt és átnyújtotta a 
tollát neki.

— Köszönöm, csak egyre van szüksé­
gem.

__jobb lesz, Marczi, vigyél többet.
— Aliért?
__Tudod, — több toll többet tud!

amerikai magyar sajtó-egyesület, a 
melynek tagja lett majdnem minden 
magyar újság.

Az amerikai magyar újságokról be­
szélgettek egy társaságban, amikor egy 
különben nagyon csendes ur megszó­
lalt:

— Tudja Isten, de én azt hittem, 
hogy ez a sajtóegyesület egyrészt azt is 
programmjálm veszi, hogy az eféle gya­
lázatos piszkolállásoknak végét vessék
— és rámutatott egy lapra.

— Hát az benne is van.
— No, nem látszik az eredménye.
— Pedig nagyon is megvan!
-—És miben nyilvánul?
— Most már finoman, sorok között 

nevezik az embert tolvajnak!
* * *

Krimiidi és a haza. New Yorkban a 
Illik ittezai nyilvános könyvtárban 
csütörtökön magyar-est volt. A szóno­
kok közt volt Perényi László portit am- 
boy-i plébános is, aki egy hasonlatban, 
kapcsolatosan a könyvtárral, a krump­
liról és a búzáról beszélt. Nagyon tet­
szett a beszéd s az ünnepély után fent, 
a buffet-ben is egyre-másra kérdezget­
ték az emberek egymástól:

— Hát te mi vagy? Krumpli, vagy 
búza ?

Véletlenül tanítja voltam annak, mi­
kor két magyar-tót család összetalálko­
zott a süteményes tálak mellett. Az 
egyik férfi, akinek a szája és a zsebe a 
sok tinóm süteménytől félreállott, meg­
szólított egy kis, 13 esztendős leánykát:

— Hát te mi vagy? Krumpli, vagy 
búza ?

— Búza.
— Miért?
-— Mert abból kenyeret lehet sütni,

— felelt szemérmetesen a kis leány.
— Hát te mi Vagy? —- kérdi tovább

a férfi egy 10 esztendős fiútól, akin már 
meglátszott, hogy nagyon szeretne 34 
esztendős lenni.

— Búza!
— Miért?
— Mert annak szakálla van! — vá­

gott közbe a kamasz nővére, nagy neve­
tés közepette.

A férti azonban nem jött ki a sodra 
bőd, megszólitolta a gyerek apját is, 
akin az egész estélyen meglátszott, 
bogy a sok okos szőif gondolkodás nél­
kül szívesen elcserélte volna egy pohár 
whiskey ért.

—-Hát te mi vagy? Krumpli-e, vagy 
búza ?

— Már én csak a krumpli mellett 
maradok! — válaszolt a gyerekek apja 
mosolygósán.

— Miért ?
A kis leány megint elkotytyantótra 

magát:
— Mert abból pálinkát lehet csinál­

ni!
Álra.

S/E ÜK ESZTö I { ZK XETEK.

H. JÓZSEF. West Berwick. Magánlevelezé- 
* sekbe, kedves ur. nem bocsátkozhatunk s még 

kevésbé kötelezhetjük magunkat arra, hogy 
postafordultával válaszoljunk a beérkező leve­
lekre. — Különben elég jókor tudja meg most 
is, hogy Resicza Magyarországon van.

V—I. Dayton. Tudtunkkal nincsen. Ha 
amerikai polgár és útlevéllel megy haza, még 
akkor sem bánthatják, ha az osztrák császár 
amnesztiáját nem veszi igénybe.

SZELES. New York. Megfelelő álnevet vá­
lasztott. Az ilyen ,,szeles“ közleményeket még 
akkor sem tennők közzé, ha készpénzben fizet­
te volna le a dijat s nem — ígérettel.

K—CS D—ö. Bridgeport. Nem lehet. Az 
itteni törvények nyíltan beszélnek. Deportálni 
csak olyan idegenszármazásu amerikai lakost 
lehet, aki három éven-belül valamelyes közinté­
zetnek terhére esik. A börtönt is közintézet­
nek tekintik.

JÓAKARÓ. City. Egyes czikkek Íróit csak 
az esetre nevezhetjük meg, ha az illető irók 
nem emelnek kifogást a megnevezés ellen. A 
jelen esetben külön is felkértek bennünket a 
titoktartásra. Kíváncsiságát ennélfogva nem 
elégíthetjük ki.

MAGYAR LEÁNY. New York. Vőlegényé­
nek igaza van. Januárius elseje óta New York 
államban csak azok esküdhetnek meg, akik 
előbb házassági engedélyt váltottak. New York 
városában az ilyen engedély a városházán, erre 
a czélra létesített irodában váltható. Okmá­
nyokra nincsen szükség. Csak meg kell esküd­
ni arra, hogy a valóságnak megfelelő tényeket 
diktáltak he az anyakönvvvezetönek.

Hamburg $23.oo
Rotterdam $24-oo 

Antwerpen $25.oo
Bremen $26.oo

a „New York—Rotterdam St. Sh. Co." 
és a „New York—Continental Line"' 

ELSŐRANGÚ, KÉNYELMES, KETTŐSCSAYARü 
GYORSHAJÖIN.

Felvilágosításért forduljon a Nemzetközi Utazási Irodá-hoz.
, Igazgató:

LANG JÓZSEF, 1496 Second Ave. New York
MAGYAR BANKHÁZ. — LEGGYORSABB PÉNZKÜLDÉS.

The Radio Telephone Co.
DR ÓT XÉLKÜLI T ELEFO XTÁR SASÁG

Alaptőke kétmillió dollár. Alaptőke kétmillió dollár.

The Ellsworth Company
43-49 Exchange Place, New York.

Hogy ezt a találmányt, mely a távbeszélés terén máris forradalmat idé­
zett elő, kibövithessék és a világ minden részében értékesíthessék, a társaság 
újabb részvények kibocsátását határozta el.

EGY RÉSZVÉNY ÁRA TIZENÖT DOLLÁR
A társaság, mely a részvényeket megvételre felajánlja, nem uj. A társa­

ságot épp oly előnyösen ismerik, amilyen előnyösen ismerik a találmányt. MELY 
AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK HADIHAJÓIN MÁRIS HASZNÁLATBAN VAN s a 
tengernagyok legnagyobb megelégedését vívta ki a maga számára. Aki tehát 
részvényeket vásárol, nem spekulál, hanem

ELŐNYÖS BEFEKTETÉST
eszközöl és pénzét jobban jövedelmezted, mint bármily bankban, vagy bármily 
más vállalkozásnál. A RADIO TELEPHONE CO. az ö részvényeseinek máris fize­
tett minden részvény után osztalékot s ez az osztalék abban a mértékben 
nagyobbodik, amily mértékben a társaság működési köre nagyobbodik.

A RADIO TELEPHONE ELŐNYEI,
Aki ismeri az eddigi telefontársulatok üzletvezetését, tudja, hogy mily 

mesés haszonnal dolgoznak. A RADIO TELEPHONE — drótnélküli távbeszélés 
— a régi társulatoknál sokkal nagyobb jövedelemmel van hivatva dolgozni elő­
ször is azért, mert a költséges drótok lefektetése feleslegessé válik, másodszor 
pedig azért, mert a működésre semminemű államtól, semminemű hatóságtól nem 
kell költséges engedélyt vásárolnia.

TÁVIRÁS ÉS TÁVBESZÉLÉS.
A közönséges távirásnál, a DRÓTTAL VALÓ távirásnál itt Amerikában 

EZER dollárnyi befektetés manap megér SZÁZÖTVENEZER dollárt. A DRÓT­
NÉLKÜLI táviró körüli befektetések még ezt a hasznot is felülmúlják. így 
vagyunk a TELE FŐNI ROZÁSSAL, a távbeszéléssel is. Aki a régi telefon-rendszer 
berendezésénél SZÁZ dollárt befektetett, ma gazdag emberré lett. Aki az uj, a 
DRÓTNÉLKÜLI telefonkompániába fekteti a pénzét, még nagyobb, hamarjában 
ki sem számítható hasznot fog huzni.

VEGYÜNK RÉSZVÉNYEKET
amíg olcsók. MA még TIZENÖT dollárjával lehet venni egy részvényt, RÖVIDRE 
talán már HÚSZ dollár lesz az ára s ki mondhatná meg, hogy egy év múlva 
mennyibe fog kerülni egy részvény? Szegény is vásárolhat, gazdag is. Egyné­
hány részvény idővel oly tőkét képviselhet, melynek gyümölcséből meg lehet élni.

AKI VENNI AKAR, IR.JON MAGYAR NYELVEN. 

írjon azonban, mihelyt e HIRDETÉST ELOLVASSA, E CZIMRE:

The Ellsworth Company,
43-49 Exchange Place, New York.

BOYANCE HALL
105 EAST 63-ik UTCZA, NEW YORK

A Lexington és Park Avenuek között.

KIVÁLÓ ÉTTEREM. TÁGAS TÁNCZTEREM.
— Mulatságokra és gyűlésekre felette alkalmas. — 

BOYANCE JÓZSEF, tulajdonos.

SZABÓ LAJOS POSTAMESTER

Egyedüli magyar közjegyzője. Hajó- és vasúti jegyek törvényes ügynöke.
Pénzszállítás Európa bármely részébe. Az Egyesült Államokban engedélyezett 

Money Orderen szállítok, hol $10.000 óvadék van letéve. Minden reám bízott törvényes 
ügyeket a legszakszerübben elvégzek. Tanácsot és útbaigazítást ingyen adok. Czim:

LOUIS SZABÓ, CHROME, N. J.

HONFITÁRSAK! Hajó- és vasúti jegyet olcsón vásárolni, pénzt az óhazába
gyorsan és biztosan küldeni a LEGTANÁCSOSABBff

MAGYAR TUDAKOZÓ- ES KÖZVETÍTŐ IRODÁNÁL
RASTAN, «TAUBER <£L CO.

bankárok, hajó- és vasúti jegyiroda.
1239 FIRST (1-sö) AVENUE. 67-IK UTCZA SARKÁN, — NEW YORK.

Ügyvédi és közjegyzői iroda. Tanács ingyen. Kérjenek árjegyzéket és 
menetrendet. Kölcsön könyvtár.

L "szőnöm 
rter, —
"mink mindeífv. én bizonv in-

inondta az álmélko- 
■tporter, — ön túlságosan kedves. 

De ha
kúlili - pohárka kon vakot innék...

őal mégis csak jobban sikerül SZ—o JoZSEF. Elizabethport. Tessek egye 
nesen Láng József úrhoz fordulni. Közelebbi 
czimét megtalálja a hirdetésben.

- tiii az ilyenfajta meglepetése rA béke jelében. Tudvalevőleg majm 
elsején alakult meg Pittsburirban az

r
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SZILÁNKOK.
_A mult héten lapunk egy havat ja

czikker küldött hi- hozzánk Kovács Kál­
mán ellen. Habár a czikk ivója iránt 
mélv tisztelettel viseltetünk, a czikket 
még sem tettük közzé. Nem szerettük 
a hangját.

* * *

— Pénteken vettük kézhez Kovács 
Kálmán nr lapjának legutolsó számát. 
Ez a szám arra tanított benntinke , 
hogv kár volt külmunkatársunk czik: 
két visszavetni. Mert. nyilvánvaló, 
hogy Kovács Kálmánt csak az tudja el­
némítani. aki a monongahela-volgyi 
szerkesztőnél hangosabban és ha ez 
ugyan lehetséges — gorombábban bír 
kiabálni.

* * *

_Hit akar Kovács Kálmán ur, aki
nemcsak szerkesztő, hanem pap is? U 
azt akarja elhitetni a világgal, hogy 
Ortinszky görög katholikus püspök e - 
hal a magyarokért s hogy a kassai do­
monkos-remii szerzetesek az amerikai 
pánszlávokkal soha semminemű össze­
köttetésben nem állottak.

amerikai DOLGOK-
a NAGYVILÁGBÓL

GOMPERS HARAGJA.

Követeli a munkásérdekek megvédését.

Washingtonból jelentik, hogv Lom 
Vcrs az amerikai munkásszövetség el­
nöke, a szenátus igazságügyi bizottsá­
gának kijelentette, hogy Amerika osz- 
szes munkásai szövetkezni fognak, ha a 
kongresszus el nem fogadja a munká­
sok "érdekében beterjesztett javaslato-

knA válság folytán kétmillió munkás 
vesztette el a kenyerét és a válságos 
175 nap S7Ő millió dollárnyi kart oko­
zott az országnak.

Ezek a számok annyira dühbe gurí­
tották a munkások vezetőjét, hogy ok­
lével az asztalra csapott és félreérthe­
tetlenül megfenyegette a szenátus bi­
zottságát. Ennek a fenyegetésnek lesz 
is eredménye. Ha nem is azért, mert 
a munkások követelésének jogosultsá­
gát beismerik, mindenesetre azért, 
mert a választások során szükség lesz 
a munkás szavazatára.

tét. A Pennsylvania állambeli Corao- 
polison lakó McJunkin Jánosné érint­
kezésbe lépett a laportei rendőrséggé., 
amelvnek bejelentette, hogy férje vit 
esztendő előtt egy laportei asszonynya, 
folvtatott levelezés után <00 dollárral 
zsebében eltűnt Coraopolisból és azóta 
nyoma veszett. Meglehet, hogy MeJun- 
kinné felismeri a 11 óra közül valame­
lyiket mint a férje tulajdonát s akkor a 
rendőrségnek nem kell ásatnia tovább, 
mert igv nvilvánvalólag a coraopolisi 
asszony'férje volt a tizenegyedik áldo­
zat.

__Ha Kovács Kálmán ur ezt hiszi,
meghajtunk a hite előtt. Vannak azon­
ban, akik mást tudnak. Akik azt tud­
ják, hogy Ortinszky ő, méltósága gyű­
löli a magyarokat s hogy a kassai szer­
zetesek egy húron pendiilnek a magvar 
állameszme ellenségeivel.

<- * *

_Akik ezt állítják, szintén papok.
Érdemelnek annyi hitelt, mint Kovács 
Kálmán nr. Mit tesz most Kovács ur ! 
Nem áll elő tényekkel, hogy megczafol- 
ja paptársainak állításait s hogy meg­
győzze őket arról, hogy tévedtek. De­
hogy teszi ezt a szerkesztő-plébános. Az 
ő érve a durvaság. A czikkek íróit az­
zal véli eltemethetni, hogy — bakonyi 
betyároknak nevezi őket.

* * *

_Hogv az ily gyengéd elnevezések
mennyire illenek a szeretet és türelmes­
sé" felszentelt tanítójának szájába, ítél­
jék meg azok, akik a mekeesporti pász­
tor nyájához tartoznak. Nekünk csak 
a szerkesztőhöz van szavunk. Alihoz a 
szerkesztőhöz, aki két hét előtt tisztsé­
get vállalt abban az egyesületben, a 
melvnek bevallott főczélja: megtisztí­
tani az amerikai magyar sajtót a dur­
vaságoktól és minden hírlapi polémiát 
elei mederbe terelni.

BANKRUKÁS. Clevelandban a 
Reserve Trust Co. megbukott. A ezég- 
nek 2,700.000 dollárnyi kötelezettsége 
van, melyre nincsen elég fedezete. V 
bank hivatalnokai szerint a kompánia 
azért csukta be az ajtait. mert nem volt 
képes künnlevő pénzeit idejében behaj­
tani. A betevők a bankhivatalnokok 
állítása szerint visszakapják pénzüket.

AZ É-T LOVAGJAI. A dohánytruszt 
ellen egy valóságos kis szövetség léte­
sült, mely azokat a dohánytermelőket, 
akik a trusztnak 15 centen alul adják 
el a dohány fontját, megbüntetik. Ha 
büntetésük enyhe, akkor a farmernek 
csak dohánypajtáit gyújtják fel. Leg­
több esetben azonban az egész tanyát 
porrá égetik, lakóházzal, istállóval, paj­
tával együtt. Ettől tart most az Ohio 
állambeli Dayton közelében levő trot- 
woodi két farmer, akiknek a tröszt el­
lenségei. általánosan ismert néven az 
,.éj lovagjai“ már bejelentették látoga­
tásukat. A két tanyát most rendőrség 
őrzi, valószínűleg azonban hiába.

ÖSSZETÖRT LÉGHAJÓ. Lapunk 
mnlt számában említettük, hogy a 
Wight testvérek most kísérleteznek 
léghajójukkal. Az első kísérlet sike­
rült, a második felszállásnál azonban 
az egész gép összetört. A gépet ugyan­
is az ahhoz alig értő Wright Wilbur ke­
zelte. Ilikor a géppel Wright egy ka­
nyarulatot akart végeztetni, vigyázat­
lanságból más billentyűt nyomott mtg 
s a gép. ahelyett, hogy fordult volna, 
nagy gyorsasággal leszállóit. Mielőtt 
Wright segíthetett volna a dolgon, már 
akkor a földön volt, a teljesen összetört 
és hasznavehetetlen gép roncsai között. 
A Wright testvérek uj gépet fognak 
összeállítani.

— Kovács szerkesztő ur, ismételjük, 
tisztséget vállalt abban az egyesületben 
és kéthasábos vezérezikkben énekelte 
meg az egyesület létrejöttét. Ejnye, ej- 
nve. Kovács ur, a tisztesség megköve­
telte volna, hogy legalább rövid ideig, 
legalább addig fékezze indulatát, amíg 
a tinta felszárad, amelylyel az újság­
írók egyesületének alapszabályait meg­
írták. "Vagv pedig vétesse he utólago­
san az alapszabályokba, hogy a Magyar 
Zászló szerkesztője irhát azon a han­
gon, amelyhez ért.

ÖNGYILKOS SIKKASZTÓ. A 
Maryland állambeli Baltimoreban a 
múlt esztendőben Geiger János a Can­
ton National Banknál elkövetett sik­
kasztása miatt törvény elé került. A 
törvényszék el is ítélte ót 5 esztendei 
fegvházva. Geiger megfelebbezte az 
Ítéletet és felebbezésének elintézéséig 
kezesség alatt szabadlábra lett helyez­
ve Most azonban már letett minden 
reményről Geiger. Nem volt kilátása 
arra, hogy kedvező Ítéletet kapjon. Meg 
akart menekülni a szégyentől, hát ön- 
gyilkosságot követett el.

A TITOKZATOS HÁZ. Az Indiana 
állambeli Laporte-on, mint ahogy arról 
már többször irtunk, napról-napra 
újabb szenzácziós leletekkel bonyolódik 
a Gunnesz-féle tízszeres gyilkosság 
ügye. Eddig ugyanis tíz férfi bullájá­
ra akadtak, mig egy újabb leletből arra 
kell következtetni, hogy 11 férfi esett 
abban a farmban Gunneszné áldoza­
tául. Az a lelet pedig, amelyből erre 
lehet következtetni, semmi más, mint 
ecry férfi zsebóra. Ez a zsebóra azon­
ban már a tizenegyedik s eszerint jogo­
san azt lehet következtetni, bogy H 
férfi zsebórának 11 férfi volt a tulaj­
donosa. A hatóság persze azonnal 
megindította a vizsgálatot a 11-ik kilé­
te felől és az újabb ásatásokat elrendel­
te. Valószínű azonban, hogy minden 
nagvobb nehézségek nélkül és hamaro­
san''megállapítják a tizenegyedik kile-

TILOS AZ 1YÁS. A United States 
Steel Corporation egyik szénbányájá­
ban, a Frick Coke Company név tiatt
ismert bányákban a banyaigazgatosa 
azt a rendeletét bocsátotta la, ho y ^ 
munkásoknak tilos a szeszes daloknak 
élvezése. A rendelet azonban nemcsak 
arra az időre terjed, amikor a bányá­
szok munkában vannak, hanem egysz. 
és mindenkorra.

(’SEN DÉLET williamsburgban,
uielv Brooklyn,mk északi részén fele­
szik. nem múlik el nap, hogv gyújtóba 
tás, betörés, vagy egyéb nagyobbszabu- 
su bünténv ne történnék. Legutóbb, 
alig pár napja. Garfinger Eszter ellen 
történt egv borzasztó merényié . - 
tál leány késő este ment az irodából ha­
za, mikor az elhagyatott Hamburg 
Yvenuen négy' férfi megtámadta, föld­
re teperte, száját kendővel betömte, 
aztán mind a négyen erőszakot követ­
tek el rajta. A rendőrség felholtan ta 
Iáit a meg a leányt az. ntcza porában. 
Nyomozás indult meg természetesen 
azonnal, melynek eredményeképpen 
Morel 1 Sámuelt le is tartóztatta a rend­
őrség. Moreit kétségbeesett ellentől last 
fejtett ki elfogatásakor, sőt egy rendőrt 
meg is sebositett. A rendörbiro Morei.t 
4000 dollár kezesség alá helyezte.

ÉLETMENTŐ SZOBAURAK. New 
Yorkban a 62-ik ntcza keleti részén, a 
31G számú házban tűz ütött ki. A a- 
kók eszük nélkül menekültek, csak 
Grimpletné, a háztulajdonos felesege 
nem tudott menekülni. Két albérlő, 
mikor ezt megtudta, visszarohant es ki­
mentette a füsttől már teljesen elalelt 
asszonyt.

GUNNESZNÉ ÉL. a Minnesota 
állambeli Minneapolisban lakó Russell 
Emma asszony, aki valamikor josolas- 
ból élt, értesítette a laporte-i rendőrsé­
gét, hogv ne hagyja magát becsapni, 
Buuneszné nem halt meg, hanem Uli- 
noisban bujkál, ő, Russell Emma, 
már két ízben találkozott vele Chicagó­
ban.

BETÖRŐ NEM SZAVAZ. Fábián 
Györgyöt évekkel ezelőtt betörés miatt 
elítélték. A múlt esztendő novembere­
ben Fábián élt szavazói jogával, amit 
azonban megtámadtak. A Supreme 
Court ebben a dologban most teljes 
ülést tartott, amelyen kimondta, hogy 
Fábián, a betörő, nem szavazhat.
NINCS KÁ RT ÉRIT É S. Egy néger ka­

tona. Beid, akit RoosevéltXannak idején 
a többiekkel egyetemben kiközösített a 
hadsereg kebeléből, le nem szolgált ide­
jére járó zsoldjának erejéig port indí­
tott az Egyesült Államok ellen. A port 
Hough bíró tárgyalta és Beidet eluta­
sította keresetével, mert az Egyesült 
Államok alkotmánya értelmében Roose­
velt Tivadarnak mint legfőbb hadúr­
nak, jogában állott azt tenni, amit tett.

A KIS HŐS. A Pennsylvania állam­
beli Punxutawneyban a Mahoning pa­
tak partján játszott Muller János hét 
esztendős fin és buga, az ötéves Mária. 
A fin valahogy a megáradt patakba zu­
hant. A leány egy kampós botot nyúj­
tott a segítségére. A leányka azonban 
gyenge volt s mikor a hu látta, hogy 
bugát is magával rántja az elmerülés- 
ellen való küzdelemben, elengedte a bo­
tot. A kis János a hullámokban lelte 
halálát.

SZTRÁJK. Clevelandban a közúti 
vasutak alkalmazottai sztrájkra men­
tek. A közlekedés emiatt nem akadt 
volna meg, ha a sztrájk tart is, mert 
nem-unio munkasokkal pótoltak a 
sztrájkolok állásait. Ezek azonban 
még csak munkához sem láthattak, 
mert a sztrájkolok megtámadták őket. 
A verekedésben 20 ember megsérült.

JXPÁN HAJÓ VONAL, A Nippon, 
Tusén Kaislia nevű japán hajotarsnla. , 
melynek hajói London es 
között közlekednek, tervbe vette e x 
Európa és Amerika között Wa^d;> 
hajóvonalnak létesítését. A tava.. 
nak most van építés alatt kilenc* v.j ha­
jóm s valószínűleg ezeket fogjak majd 
az uj hajó vonal létesítésekor bealhtan..

HÁZKUTATÁS. A vizsgálati foff- 
Sfi„l>a helyezett Eulenlmrg bérez,-g H«- 
benbergi kastélyában házkutatást tar- 
tottak, ami azonban, az eddig 1111 
Ltt hírek szerint semmi eredmenxv
nem vezetett.

KITIN S. ÉS JAPÁN. Egy bizottság 
most tárgyalta ismét azt a jóslatot, 
melyet Japán terjesztett a áalu-loly 
körnvéki faipar fellendítése dolgában 
Khina elé. Á khinaiaknak e javaslat 
tárgyalása czéljából kiküldött b,zott- 
sáira a japánok tervezetét nem tartotta 
a khinai érdekekkel megegyez.mek s ép­
pen azért csak bizonyos módosítások 
mellett volna hajlandó elfogadni. A 
dolognak tulajdonképpeni oka azon­
ban a Japán és Khina közötti feszült­
ség.

EGYMÁS ELLEN. Casablancában 
a franczia és a spanyol katonák össze­
kaptak és fegyvereikkel intézték el lm­
jaikat. Spanyol részről egy katona 
azonnal meghalt, a francziáknak ped’-g 
két súlyosan sebesültjük van.

CSENDES ÜNNEP. Az orosz nap­
tár szerint most volt május elseje. A 
szentpétervári rendőrség tartott tőle, 
ho°*y a munkásosztály ezt a napot nagy­
szabású tüntetésekre fogja felhasznál­
ni. a 400.000 főre menő munkásnej) 
közül azonban alig 15.000 ember vett 
részt a tüntetésben, akik azonban a leg­
nagyobb csendben csupán körnlenetet 
rendeztek.

ELFOGOTT RABLÓ. Bécsböl ká­
belezik, hogy Galicziában a rendőrség 
elcsípte Dressier Kálmánt, egy jól szer­
vezett rablóbandának főnökét. Dress­
ier Amerikában lakott hosszabb ideig 
s innen utazott vissza hazájába, Ausz­
triába, ahol különösen a pénzszekré­
nyek ki fúrásában lelte gyönyörűséget. 
Elfogatásakor 2000 dollár értékű ame­
rikai pénzt találtak nála.

BIRTOKVÁSÁRLÁS. Széchenyi 
László gróf és felesége Károlyi Imre 
gróftól megvásárolták S00.000 koroná­
ért a felső-remetei uradalmat.

A GYERMEKEK IS. A bécsiek 
alig várják a csütörtöki napot. Ferenez 
József hatvanéves jubileumának, ha 
nem is a leglátványosabb, de kétségte­
lenül legérdekesebb jelenete akkor fog 
lefolyni Scbönbrunnban, a császári kas­
tély parkjában. Csütörtökön ugyanis 
80.000 tanuló fog megjelenni a császár 
előtt hódolatát kifejezni. A császár­
hoz Becs város főpolgármestere, Lue­
ger Károly fog beszédet intézni.

VIHAR. Az osztrák tartománygyü- 
lésen ismét nagy volt a vihar. Az 
ujoncz-javaslat tárgyalása alatt a len

fl . D. Moskowitz
Ohio állam közkedvelt bankára 

és hajóügynöke.

KÉT BANKHÁZ
* *

KÖZJEGYZŐI IRODA.
A hajótársaságok törvényes 

ügynöke.
PÉNZKÜLDÉS

A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE 
A LEGOLCSÓBBAN 

ÉS A LEGGYORSABBAN
_ JÓTÁLLÁS MELLETT.

Alapittatott lS9S-ba.ii.
J. D. MOSKOWITZ

1441 West Dakota street
és Kossuth-telep

D A Y T O N, Ohio.

_-..j pénviscl k h *vnvn megtámadták 
Y , örményt a no-o^zoknek a bm'-'yr! ■- 
két erőszakkal elnémetesitő törvényei 
miatt s azzal vádolta, hogy Ausztria 
Poroszország szolgájává szegődött. A 
lengyeleket viszont a rutén képviselők 
támadták. Szerintük a lengyelek Ga­
licziában oly erőszakosak voltak, hogy 
a kormányzó meggyilkolásáért nem a 
rutének felelősek, hanem az erőszakos 
lengyelség, mely el akart mindent 
nvonnii és pusztítani Galicziában, ami 
nem egyezik a lengyel törekvésekkel.

A KORMÁNY CSELEKSZIK. A 
marrvar kormány tudvalevőleg Sgyei- 
meztette a népet, hogy tekintettel az 
Ymerikában uralkodó gazdasági vál­
ságra. tartózkodjanak a kivándorlás- 
tói. Most egy rendedet látott napvilá­
got. E szerint a rendelet szerint azok, 
akik ez év január elseje után vándo­
rolták ki Magyarországból Amerikába, 
az Amerikából való ingyen visszaszállí­
tás kedvezményétől elesnek.

ÚJABB HÁZKUTATÁS. Eulen­
lmrg bcrczegnél. mint egy kábelsür- 
o-önv jelenti, újabb házkutatást tartot­
tak,' amely meglepő eredmény nyel vég­
ződött. Egy egész balom kvelet tahi - 
tak Íróasztalának rejtett fiókjában. 
Ezek a levelek amellett a bűne mellett 
tesznek tanúságot, amelylyel a Moltke- 
fél pörben ő is vádolva lett.

NORD AU A MAGYAROKRÓL.

Visszautasítja, a ..Morgen Journal" 
támdásait.

Hearst lapja, a new yorki Morgen 
Journal tudvalevőleg szabad prédának 
tekinti az utóbbi időben a magyarok be­
csületét. Majdnem minden egyes sza­
mában részben megrágalmazza a ma­
gyarokat. részben nevetségessé akarja 
őket tenni.

Ezt az irodalmi utonállást teszi most 
szóvá nem kisebb ember, mint TJordaü 
Miksa, a magyar származású világhírű 
Író, aki állandóan a franczia főváros­
ban él.

Hires honfitársunknak feltűnést kel­
tő czikkével lapunk pénteki számában 
vezetőbelyen fogunk foglalkozni.

Partos patiRa
KÉPES ÁRJEGYZÉKÉT 

aki INGYEN akarja kapni 

írjon erre a czitnre:
PARTOS PHARMACY

160 SECOND AVENUE,
NEW YORK CITY.

KUN T A M A S
PÉNZKÜLDŐ ÉS HAJÓJEGY ÜZLETE 

a saját házában 
Ú V A D É K

New Jersey államnál $20.000 
a hajótársulatoknál $5.000
New Jersey állami közjegyző. 

Mindenféle okmányokat hitelesít és a konxulát 
által láttamoztat.

Az utasokat személyesen elkíséri a hajóra.
Levélczlm:

LOCK BOX 97 — WHARTON, N. J.

KLEIN ISIDOR
MAGYAR BANKHÁZA

101 HAWKINS AVENUE, RANKIN, Pa. 
Legbiztosabban küld és kamatoztat pénzt. 
Legjobb hajókra ad el jegyeket. Pereket, 
szerződéseket, konzuli hitelesítéseket, 

katona-ügyeket biztosan elintéz.

1270 ELSŐ AVENUE, NEW YORK.
a 68. és 69-ik utczák közt.

HAZAI BOR. — HAZAI SZOKÁS. 
HAZAI LEVEGŐ.

Magyarok, a borozóba menjünk!
_ MINDEN SZOMBAT ESTE —

CZIGÁNYZENE.

DEUTSCH TESTVEREK
BANKHÁZA

319 East Houston st„ New York.
Törvényes képviselői a legjobb 

h a jó vonalnak, Hamburg. Bréma, 
Rotterdam. Antwerpen vagy Fiú­
mén át a Cunard vonalon

Pénzküldemények továbbítására 
az óhazába a legmegbízhatóbb ezég- 

KÖZJEGYZŐI HIVATAL. 
Magyar külcsönkönyvtár, tűzbiz­

tosítás. csomagok kihozatala és ha­
zaszállítása.

Levélczlm:
DEUTSCH BROS..

319 East Houston st„ New York.
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Elejtett vád.
BUDAPEST. A házszabályrevizió 

:Megválásának legforróbb napjaiban, a 
Nagy Emil-féle indítvány fölött való 
szavazás napján, egy viharos ülésről 
szóló tudósításban A Nap azt irta 
Jimlh fíi/uhíról, a Ház elnökéről, hogy 
helytelenül járt el, amikor a névszerin­
ti szavazást nem rendelte el. Justlx 
Gyula akkor utasítást adott az ügyész­
ségnek, hogy a czikk miatt annak szer- 
y ,jt- allen bűnvádi eljárást tegyen fo­
lyamatba. A vizsgálóbíró előtt Her- 
ezeg Géza, A Nap munkatársa jelent- 
kezett a czikk szerzőjéül. Herezeg Gé­
za a vizsgálóbíró előtt kijelentette, 
hogy ő vádjait a hivatalos gyorsírói fel- 
j, ;ivxesekben is feltalálható ellenzéki 
kiizlii'szólásokra alapította, amelyek 
szerint nem húszán, hanem huszonket­
tőn írták alá a névszerinti szavazást ké­
rő ivet, s hogy e szerint az elnöknek el 
kellett volna rendelnie a névszerinti 
szavazást. Miután meggyőződött arról, 
hogv ezek ténybeli tévedéseknek bizo­
nyultak. a ténybeli tévedésekre alapi- 
t< ír támadást sajnálja és azokért kész 
bocsánatot kérni a képviselő-ház elnö­
két"!. Midőn Justh Gyula Herczeg 
vallomásáról tudomást szerzett és azt 
elégtételül elfogadta, utasítására az 
ügyészség a Herczeg Géza ellen emelt 
vádat a mai napon elejtette.

A bőkezű magyar kincstár. 
BUDAPEST. A pénzügyi bizottság 

ülést tartott és meghallgatta, micsoda 
pótlásokat ajánl XYekerle a költségve­
tési javaslatban. Ezek a pótlások a 
tisztviselők lakbérére és különösen a 
dijnokok napidijainak rendezésére vo­
natkoznak. Ezentúl XYekerle gondos­
kodása folytán a dijnok Budapesten 
kap: két korona liarmincz fillért! Azért 
ilvvn nagy összeget, mert Pesten drága 
a lakás, a kenyér és a megélhetés.

Ez az összeg felemelkedik esetleg ba­
rom koronára, ami már direkt ameri­
kai milliárdosokhoz illő megélhetést ad 
a magyar dijnokuak. De ez még sem­
mi, mert ha busz évig körmölt már az 
államnak és nem halt éhen, vagy más 
hasonló baleset nem történt vele, akkor 
öt koronáig is felviheti.

Öt koronáig, — tetszik érteni, öt 
egész koronáig?: Sőt még nyugdíjra 
is van igénye: negyven évi szolgálat 
után, kétszáz korona évenkiut. A pénz­
ügyi bizottság tagjai helyeselve bólo­
gattak XYekerle e bőkezű nyilatkozatai­
ra és majd megpukkadtak az irigység­
től. hogy ők nem lehetnek dijnokok.

Y ászutazás — hármasban, 
BUDAPEST. Nagyobb rendszeres­

séggel és ügyességgel szélhámosságot 
még aligha követtek el. mint aminő két 
évvel ezelőtt történt egy nászutazó há­
zaspár rovására. A keleti palyamh ár­
ban szállt vonatra Seidl József és en­
nek ifjú felesége, aki körül egy magát 
Salgó Tivadar honvédhuszár hadnagy­
nak" nevező egyén udvariaskodott. Az 
utitárs követte a nászutazó párt Ber­
linbe. Drezdába és Hamburgba, akik 
meg is barátkoztak vele és szinaranv 

b írnek hitték ntitársukat. A kelle­
mes utitárs pezsgős vacsorákat es auto­
mobil-kirándulásokat rendezett a nasz- 
utazók tiszteletére s közben alaposan 
kikérdezte őket családi viszonyaik fe­
löl. végül pedig Hamburgban búcsú­
zott U-lük. Mikor később a Seidl-pár 
hazaérkezett, czifra dolgok kerültek 
napvilágra a honvédhuszárhadnagyrol. 
Ez az ember ugyanis Seidl apósához te­
le; tu fáit Briinnbe s táviratban pénzt 
kért \ z após, Deutsch Zsigmond bu- 

ryáros többször küldött is összesen 
1°00 forintot s az állítólagos hadnagy 
e'pénzeket fölvéve, odébb állt. Deutsch 
és Seidl feljelentésére megindult nyo- 
mozat kiderítette, hogy a hadnagy vol­
taképpen Fischer Ernő többszörösen 
büntetett utazó zsebtolvaj, akit a o ai 
gyalásra is a lipótvári fegyházbóll k- 
sért két fegyör. Most a * zechen yXU- 
torné grófnétól ellopott ekszerek mun 
ül a fegyházban s három es felévi hun 
tetésének kitöltése után foga‘W1 ‘
nászutasok kárára elkövetett csalás 
miatti büntetést. Ezért a törvényszék 

évi börtönre itelte.
Egy ügyvéd fegyelmi ügye- 

ab AD. Az itteni ügyvédi kamara 
fegyelmi választmánya, mint delegált 
bíróság, minapi ülésén hozta me 
tét dr.' Postás Gyula lugosi ügyvéd fe 
gvelmi ügyében. Ennek a Ppht-k u h.
terű ügynek a Fejérváry-kormany kirm
vezése volt a kiinduló pon ja. 
ugyanis 1905. július 28-án a „remesv^
ri Hírlap“-ban megtámadta a t & 
ri ügyvédi kamara választmány., ^
nem hívott egybe közgyűlést ‘ ’
mikor több temesvári ügyved bi* 

lanságát akarta kifejezni any

lannal, a Fejérváry-kormánv igazság- 
ügyminiszterével szemben. A czikk 
miatt a temesvári ügyvédi kamara vá­
lasztmánya megbízásából a kamara 
ügyésze fegyelmi feljelentést tett az 
ügyvéd ellen és minthogy a saját hatás­
körében nem Ítélhette el Rostást, az 
igazságügyminiszter a szegedi ügyvédi 
kamarát delegálta. A szegedi ügyvédi 
kamara foglalkozott is az ügygyei és 
Rostást felmentette azzal az indokolás­
sal, hogy a temesvári ügyvédi kamara 
választmánya Lányi Bertalant kineve­
zése alkalmával melegen üdvözölte és 
ennélfogva Rostás felháborodása jogos 
volt és ilyen jogos felháborodásban 
használt sértő kifejezéséért nem bün­
tethető. Ez ellen az Ítélet ellen a te­
mesvári ügyvédi kamara perújítással 
élt és az igazságügyminiszter a peruji- 
tási kérelem tárgyalására az aradi ügy­
védi kamarát delegálta, amelynek fe­
gyelmi bírósága foglalkozott az ügyvéd 
fegyelmi ügyével. A fegyelmi bíróság 
a perújításnak helyt adott, de a szegedi 
kamara fegyelmi bíróságának ítéletet 
fentartotta, vagyis Rostást a fegyelmi 
vétségben bűnösnek nem találta.

A nyomor halottal.
ARAD. A csakai erdőben agyonlőve 

találták Szvoboda György kőmivest, 
Szvobodánét és kis leányukat. A vizs­
gálat megállapította, hogy közös elha­
tározással mentek a halálba, mivel a 
férj már régóta nem kapott munkát, 
minek folytán nyomorogtak. A rémtet­
tet az asszony vállalta magára; előbb 
a kis leányt, azután férjét, majd önma­
gát lőtte agyon. Lakásukon különben 
levelet hagytak, amelyben bejelentet­
ték rémtettüket. Aradon nagy részvét­
tel tárgyalják a család nem mindenna­
pi, borzalmas tragédiáját.

Elvérzett cmbervaélászok.
DEBKEOZEN. Mialatt a budapesti 

esküdtszék hosszadalmasan töpreng a 
fölött, belefojtsák-e végképpen a becs­
telenség fertőjébe Polónyi Gézát, Deb- 
reczenben egy teljesen analog pörben 
egy-kettőre végeztek az itteni közélet 
Polónyi Gézáival. A debreczeni esküd­
teket bárom napon at foglalkoztatta 
Márton Imre itteni ügyvéd, egyházi 
ügyész, városi bizottsági tag és a debre­
czeni függetlenségi párt elnökének, to­
vábbá Varga Lajos függetlenségi párti 
kerületi elnöknek sajtópöre, amelyet 
Székely Imre lapszerkesztő ellen indí­
tottak azért, mert lapjában, a Debrecze­
ni Reggeli TJjság-ban azt irta róluk, 
hogy bizottsági tagságukat, valamint 
Márton Imre egyházi ügyészi állását 
meg nem engedett módon vagyonszer­
zésre használja fel.

Székelv Imre nemrégen bizonyította 
be az esküdtszék előtt, hogy a függet­
lenségi párt hivatalos lapjára, a „Deb- 
reczen"-re. Marton Imre tudtával es 
pressziójára tízezer koronát pazaroltak 
a város vagyonából, ezért aztan elkö­
vettek a pártelnökök mindent, bogy a 
rajtuk esett gyalázatot rcparaljak. Ll- 
nevezték Székelyt darabontnak es a bi 
róság előtt felmutatott levelekből azt 
akarták bizonyítani, hogy Székely tá­
mogatást kért a bazaáruló kormánytól. 
Ezekről a levelekről kiderült, hogy ha­
misítványok. Egyáltalán a tárgyalás 
során minden szenny és rágalom, amit 
Mártonék a szerkesztőre akartak kenni, 
visszahallott a vádlókra. Tanuk val­
lották eskü alatt, hogy Márton Imre 
mint egyházi ügy és* az egyház által 
megszavazott kölcsönöket sokáig visz- 
szatartotta és csak apró, néhány koro­
nás borravalók ellenében fizette ki a fe­
leknek. Mártonék ügyvédje azt han­
goztatta vádbeszédében, hogy Székely 
felmentése egyenlő a megtámadott pa­
naszosok becsületvesztésével, mire az 
esküdtszék dr. Bévi Nándor nagyhatá­
sú védelme után mind a négy kérdés­
ben nem bűnösnek mondta ki Székely 
Imrét, akit a törvényszék erre felmen­
tett a vád alól.

A debreczeni Polónyi Gézák erkölcsi 
pusztulása nagy megelégedést kelt a 
hajdúk fővárosában, annál is inkább, 
mert mindenki megvan győződve arról, 
hogy Székely igazat irt és csupán a 
nagysikerű debreczeni balpárti gyűlés 
rendezése miatt üldözték.

Rablógyilkossági kísérlet színésznők 
ellen,

DfíX'A. Vulkán községben magyar 
színtársulat működik. Mikor ennek 
két női tagja minap este előadás után 
hazafelé igyekezet, három ismeretlen 
férfi megtámadta és agvba-föbe verte 
őket. Ezután ridiküljüket erőszakkal 
elvették. A színésznők sikoltozására a 
rablók elmenekültek. A színésznők sú­
lyos sérüléseket szenvedtek.

A malom kerekei közt. 
DICSÖSZENTMÁRTON. Csukina 

Simon bírósági Írnok felesége hathetes 
gyermekével együtt feltűnt. Azj hi­
szik, hogy pillanatnyi elmezavarában 
öngyilkosságot követett el. A kis gyer­
mek ruháját ugyanis megtaláltak a ma­
lom kerekei között.

Nincs rendőr.
EPERJES. A városnak és közbiz­

tonságának állandó kalamitása, bogy a 
rendőrlegénység létszáma soha nem tel­
jes. Alig akad pályázó a G00 koroná­
val dotált állásokra, annyival kevésbé, 
mivel a város mindenféle ürügyek alatt 
ezt az összeget sem akarja teljesen fo- 
lyósitani. Most is négy állás van üre­
sedésben.

Hirtelen halál.
EPERJES. Kubányi Béla, az 

evangélikus főgimnázium tanára a sza­
badban való sétája közben hirtelen,ösz- 
szeesett és meghalt. Szivszélhüdés ér­
te. Az elhunyt irodalmilag is műkö­
dött és tehetséges költő volt. Temetése 
nagy részvéttel ment végbe.

Kerék pár-tolvajlás. 
EPERJES. Egy jól öltözött nő és 

két férfitársa vadonatúj kerékpárt kí­
náltak megvételre potom áron egy kato­
nának. Kozák rendőrőrmesternek gya­
núsnak tűnt fel a dolog és követte a bá­
rom embert. Ezek menekültek. A 
rendőrőrmester kocsin bárom mértföld­
re üldözte őket. Itt elhagyták a biczik- 
lit, melyet a rendőrség lefoglalt. A 
szökevényekben, kiknek nyomuk ve­
szett, kassai kér ékpár tolvaj okát sejte­
nek.

Izgalmas törvényszéki tárgyalás. 
FIUME. Rendkívül izgalmas jele­

net zavarta meg egy pör tárgyalását, 
amely Maylánder Mihály volt polgár- 
mester és dr. Brelich ügyvéd közt tör­
tént. A tárgyalás során összeszólal­
koztak. Brelich, aki különben is izga­
tott természetű, előbb gúnyos, majd 
sértő szavakkal támadt Maylánderre, 
ki ismerve Brelich természetét, nem ’.s 
reagált rá. Ez Brelichet még jobban 
feldühösítette és széket ragadva, May- 
liindcr felé hajította. Maylánder erre 
Brelicliet torkon ragadta és fojtogatni 
kezdte. A bírák és szolgák választot­
ták szét a verekedőket. A törvényszék 
ügyvédi kamara hiányában, a két ügy­
véd ellen fegyelmit inditotL

A Rákóczi-szőbor.
KASSA. A Rákóczi-szoborbizottság 

a vármegyeházán Szalay László főis­
pán elnöklete alatt ülést tartott, ame­
lyen közölték a nyilvánossággal a Ra- 
kóczi-sorsjegvjáték eredményét, mely 
szerint a sorsjáték a szoboralap javára 
tisztán 74.17(1 koronát jövedelmezett. 
Csorna József bizottsági tag azon kér­
désére. hogy mikor Írják ki a pályáza­
tot a szoborra, az elnöklő főispán azt 
válaszolta, hogy ez a városi bizottság­
gal való együttes megállapodás után 
fog megtörténni; a döntés ugyanis nem 
tartozik az ülés hatáskörébe, hanem 
csupán az eredmény közlése.

dolognak a bíróságnál folytatása lesz.
Tolvaj czigányok.

K A S S A. Jaszovszki Zsuzsanna 
dencsfalvi lakos búcsúra jött Kassára. 
A legenyemihályi állomáson találko­
zott két czigánynyal és egy czigány nő­
vel, akik az állomáson mellé telepedtek 
és beszédbe ereszkedtek vele. Beszéd 
közben a czigányasszony, Marczin Ju­
lis mindjobban Jaszovszki Zsuzsanná­
hoz simult, de ez ennek daczára sem 
sejtett semmit. Később, közvetlenül a 
vonat indulása előtt, mikor már a czi­

gányasszony eltűnt mellőle, észrevette, 
hogya szoknyája zsebéből egy zsebken­
dőbe kötött 3 darab 10 koronás arany 
és 4 korona 90 fillér aprópénze eltűnt. 
A károsult a vonaton a kalauznak és 
Kovács Imre kassai rendőrnek is jelen­
tést tett a lopásról. A rendőr a vona­
ton volt czigányokat kérdőre vonta és 
megmotozta őket. Egy arany és az ap­
rópénz megkerült, 2 aranyat pedig Pos­
ta János és Hroini György czigányok 
az őket Kassára kisérő rendőr jelentése 
szerint lenyeltek. A ravasz tolvajok

A feleség boszuja.
KASSA. Tóth József minap dél­

után betért a Deák Ferencz-utczán le­
vő Goldstcin-féle korcsmába, ahol mu­
latni kezdett. A felesége azonban na­
gyon felháborodott azon, hogy a férje 
mulat. Előbb szép szóval akarta rá­
bírni férjét, hogy menjen haza, majd 
pedig rettenetes lármával próbálta ki­
zavarni az urát a korcsmából. Mikor 
ez sem használt, az elkeseredett asszony 
nem a férjét kezdte verni, hanem kővel 
beverte a korcsma összes ablakait. A 
korcsmárosnak azonban bizonyára 
nincs Ínyére az efajta hoszu, és igy a

i 15 000.00 Biztosíték New York Állam Pénztáránál.

SCHWABACíl , 
MAGYAR BANKHÁZA

1431—1st Ave., New York, A 74-IK UTCZA KÖZELÉBEN.
AZ ÖSSZES HAJÓTÁRSULATOK MEGHATALMAZOTT KÉPVISELŐJE.

HAJÓJEGYEK bármely vonalra eredeti áron, 
PÉNZKÜLDEMÉNYEK legbiztosabban és leggyorsabban továb 

hittatnak.
KÖZJEGYZŐI IRODA. — HAZAI ÜGYEK gyors és pontos el­

intézése. — Felvilágosítás INGYEN. — TŰZBIZTOSÍTÁS.

United States Health and Accident insurance Co
I. B. PITCHER, President.

BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG BETEGSÉG, BALESET ÉS HALÁLESET 
-------ELLEN.--------

KELETI FŐIRODA: 76 XX7illiam stree t. NEW YORK.
SEGÍTSÉG BETEGSÉG, BALESET ÉS HALÁLESET ELLEN.

Aki családját és önmagát szereti, siessen be iratkozni.
Beiratási dij 5 DOLLÁR, havi járulék 1 DOLLÁR.

AKI természetes módon megbetegszik, 
féléven át minden napra eg, dollárt 
kap.

AKI baleset folytán megbetegszik, egész 
éven át havonta 20 dollárt kap.

AKIT wtazás közben baleset ér, heten- 
kint tiz dollárt kap.

AKIT baleset folytán utólér a halál, örö­
köseinek a társaság kétszáz dol­
lárt ad.

:::: UNITED STATES HEALTH :::: 
AND ACCIDENT INSURANCE CO.

76 William street, New York.

Uraim! Miután a társaságba belépni óhaj­
tok, szíveskedjenek hozzám magyar 
ügynököt küldeni.

Név ......................................................
Házszám ................................  utcza

Város .......................... állam ..........................

Vágja ezt ki és küldje be a fenti czlmre.

MAGYAR KÖRL-VELET, MELY MINDEN TOVÁBBIT MEGMOND, KÍVÁNATRA 
INGY-.N MEGKÜLDÜNK MINDENKINEK BÁRHOVA.

Minden levél Igy czimzendő:
UNITED STATES HEALTH & ACC IDENT INSURANCE CO.

76 William street, NEW YORK CITY.

KNAITH, NACHOD ÉS KÜHNE
PÉNZUTALVÁNYOK,HITELLEVELEK A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE 
ÖRÖKSÉGEKET ÉS KÖVETELÉSEKET PONTOSAN BEHAJTANAK

15 WILLIAM STREET - - NEW YORK.

Wolf Brothers&Co.
Bankers & Brokers

BANKÁROK ÉS BÁRMILY BANKÜGYNEK LEBONYOLÍTÓI

— TAGJAI —
A NEW YORKI TŐZSDÉNEK, A NEXV YORKI GYAPOT­
TŐZSDÉNEK, A PHILADELPHIAI TŐZSDÉNEK, A NEXV 
YORKI KÁVÉTŐZSDÉNEK, A CHICAGÓI KERESKEDELMI

KAMARÁNAK

100 Broadway, New York
1339 Chestnut St., Philadelphia 

Auditorium Pier Block, Atlantic City.

NEMETH DEZSŐ
OKLEVELES 

AMERIKAI MAGYAR ÜGYVÉD.
Peres és perenkiviili ügyek. Közjegyzői okmányok.

TŰZBIZTOSÍTÁS. — REAL ESTATE.

136 CHAPIN ST. (a Jefferson street sarkán)
SOUTH BEND, IND.

MONOPOL KAVEHAZ
RUDNER és ROTH, tulajdonosok 

NEW YORK, 145 MÁSODIK AX’ENUE, a kilenezedik utcza sarkán 
— Kitűnő ételek és italok —

A MAGYAROKNAK KEDVENCZ TALÁLKOZÁSI HELYE 
— Szombat és vasárnap este elsőrangú czigányzenc —
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A R E V Á N D O RLÓ

cllni a kassai remlőrség a büntető cljá- 
rust megindította.

/i/oif/atÓL' < I t<‘L'('z1 etc.
KEUSKEMÉT. A budapestviiléki 

fniikerület középiskolai igazgatni mint­
egy g.">-cn értekezletre jöttek össze 
Kecskeméten és a középiskolai oktatást 
érdeklő ügyekről tanácskoztak. Az ér­
tekezlet három napig tartott.

/;////< hajó.s* ///1
KISPEST. IIász Márta elmebajos 

asszon v minap féltékeny ségi jelenetet 
rögtönzőtt a vele közös háztartásban 
eh. Linez Emilnek. Ez reggel kilenc/, 
órakor volt és az egész vihar alig tar­
tott tiz perézig. Egynegyed tízkor egy­
szerre csak revolvert rántott elő IIász 
Márta és sző nélkül rakat Lincz Emil­
re. A golyó a szerencsét len ember jobb 
fáit övébe fúródott es keresztülment e 
az agvon. a bal halántékon jött ki. A 
szerencsét leli ember szörnyet balt. A 
lövések zajára a szomszédok összefu­
tottak. majd rendőr is akadt, aki a lö­
vőid../.. érültét bekísérte a rendőrségre, 
ahonnan az elmekórházba vittek.

1 fiihhsiixzmii lás halottja.
KETTKA. A néhány héttel ezelőtt

földcsuszamlás következtében elteme­
tett munkások közül annak idején vsak 
hatot sikerült élve kimenteni, mig 
nvolez munkást nem találtak. A liosz- 
szas keresés után ismét megtaláltak az 
eltemetettek közti! egyet. Szoclmil da­
lli.st. akit felesége es bozzatartozoi ás­
ták ki. A szerencsét lenül járt munkást 
must temettek részvét mellett.

Lefoglalt tót lap.
POZSONY. Az ügyész lefoglaltatta 

a „Sloveiiska Iíohotnieka Novini“ leg­
újabb számát a „Te tót nép“ ezimii iz­
gat éi vers miatt.

Kossnth-szobor.
SÁTORAI. IA Ed II ELY. Zemplén 

vár meg ve törvényhatósági bizottsága 
minap tartotta rendes közgyűlését 
Meezner (Ívnia főispán elnökletével. 
l-’..\"es üresedésben lew állások betidte- 
se után a közgyűlés elhatározta a 
Kossutb-szobor felállítását a Kossutb- 
utczai piacz-tércn.

Visszaélései: az a rail alomba a.
SOPRON. Esterházy Miklós her­

ezeg pár hónapja Haller .József udvari 
tanácsos, a berezegi uradalmak közpon­
ti igazgatója ellen fegyelmi eljárást in­
dított s egyben szabadságolta az igaz­
gatót. Ezzel az ügy gyei kapcsolatosan 
még öt más magas állású tisztviselő el­
int indítottak most fegyelmi eljárást.

I német a j/elv dolgában.
SOPRON. A város legutóbbi köz- 

ovii lésen Sehwarcz Sándor ügyvéd, bi­
zottsági tag Interpol láeziót intézett 
Töpler polgármesterhez, van-e tudomá­
sa róla, hogy a Waelder-féle ügy kap­
csán a ff.városi sajtó egy részében 
olyan híresztelések jelentek meg. mint­
ha Sopronban pángermán törekvések 
volnának észlelhetők? Mivel pedig a 
nemzetiségi törekvéseknek ebben a va­
rosban talajuk sohasem volt és a lakos­
ság hazafias érzése kifogástalan, szán­
dékozik-e a polgármester intézkedni, 
liogv a fővárosi sajtóban a varost ért 
súlyos hántolom orvosoltassék .’ A pol­
gármester válaszában megütközésének 
adott kifejezést az alaptalan híresztelé­
sek miatt és megígérte, hogy a fővárost 
sajtéit fel világosit ja a helyes tényállás­
ról. A közgyűlés a választ egyhangú­
lag tudomásul vette.

Istenes Horváth .János bűnügye.
SZEGEI>. .láger Mari vásárhelyi 

méregkever.. bandájának egyik igen ér­
dekes tagja volt Istenes Horváth dános, 
a „bihliás ember", akit tizenkét évvel 
ezelőtt a szegedi törvényszék életfogy­
tiglani fegyházra ítélt azon vád alap­
ján. liogv édesanyját és feleségét mé­
reggel eltette láb alól. Horváth egyre 
ártatlanságát hangoztatta, de mint 
mondta — megnyugszik Isten akarata- 
bau és lemondott a reménységről, hogy 
valaha kiszabaduljon. Gyermekei azon­
ban. kik apjuk ártatlanságáról voltak 
meggyőződve, nem nyugodtak és nagy 
szorgalommal gyűjtötték az adatokat a 
por revíziójához, mely kiderítse ártat­
lanságát. Meg is bízták dr. Balassa 
Ármin szegedi ügyvédet a perujitási el­
járás megindításával. Az igazságügy- 
miniszter az újra felvételi kérelem tar- 
palására a szegedi kir. törvényszék es- 
küdthirőságát bízta meg. Több napig 
tartó tárgyalás után, melyen Istenes 
Horváth is megjelent börtönéi1,tar sasá­
ban a törvénvszék megtagadta az ujra- 
feh-ételt. Ez ellen dr. Balassa Armin 
felebbezéssel élt, ami sikerrel járt. A 
szegedi Ítélőtábla büntető tanácsa most 
tárgyalta az ügyet s a törvényszék ha­
tározatának megsemmisítésével helyt ben is 
adott az újra felvételi kérelemnek. Is- szar, 
tenes Horváth ügyét a legközelebbi es

A polgármester pőre.
SZOLNOK. Négy napi tárgyalás 

után Ítélkezett az itteni törvényszék a 
Konesek István jászberényi polgármes­
ter által Elefánthy Sándor tekintélyes 
jászberényi földbirtokos glJen indított 
rágni mazási perben. A rágalmazás
tárgya az volt, hogy Konesek hivatalos 
ügyekben az általa kénye-kedve szerint 
vezethető emberekből álló tanács hatá­
rozatait számos esetben úgy forszíroz­
ta. hogy azok Elefántliyra nézve állan­
dóan kellemetlenek és igazságtalanok 
voltak, sőt buszújának kielégítése ve­
geit hivatalos minőségében valótlansá­
got jelentett és tényeket elferdített, a 
mint azt a polgármester felettes ható­
sága, sőt a vármegye közigazgatási bí­
rósága már előzőleg itéletileg megálla­
pította. A bíróság a polgármester el­
leni súlyos és erősen kompromittáló 
vádakat valóknak fogadta el és Elefán-

léül, az egy fej ti sast kettősen használja. 
De mert a két egymás mellé helyezett 
sas a ezimeriien nem volt szép. más­
részt nagy helyet foglalt el, a czimerké- 
szitö úgy segített a dolgon, hogy a két 
sast függélyesen ketté vagta es a fej* s 
részeket egygyé összeillesztette, amim 
ez már a keleti hímzéseken elő is fői­
dőit.

Ezt a fekete kétfejű sast aranyme­
zéül, Zsigáimul óta a német császárok 
cziineréiil használták. Mig ellenben a 
német királyok az egy fejű sast tartol­
ták meg. idővel emezt a Habsburgok 
mellőzték és csak a kétfejű sast hasz­
nálták. A kétfejű sas jobb karúmban 
a jogart és a kardot, a balban a kereszt­
tel díszített birodalmi álmát tartotta.

Így lett azután a régi római esaszar- 
sá"’ czimere Ausztria fekete madara.

és Schönaich közös hadügyminiszter le akar­
nak mondani. De még mindig nem mondtak 
le, habár tény gyanánt konstatálhatjuk, hogy 
a magyar kormány ez egyszer nem adta be a 
derekát s igy a tiszteknek a fizetését még nem 

emelték fel.
E magyar kormánynak a csökönyössége al- 

kaimat adott egy Budapesten állomásozó hu­
szártisztnek arra, hogy apját a kormány revén 

megpumpolja.
A magyar hazának kevés fizetésű védője 

ugyanis a többek között a következőket irta 
édesapjának, akinek másik fia itt él New 1 ork- 
ban s a minap látogatott el szerkesztőségünk­

be:
.......miután pedig, mint te is jól tudod, a füg­

getlenségi párt egyáltalában nem akarja emel 
ni a tiszti fizetéseket, be fogod látni, édes 
apám, hogy sürgősen szükségem van a már em­
lített négyezer koronára, hogy a váltókat vég- 

legesen rendezhessem.“
Az a rossz magyar kormány!

szegénv Strassert, mert hármas ikrei 
születtek és maga még azt mondja, 
liogv ugv kell neki

_L Persze, liogv azt mondom . 
lelte a kereskedő. - Hadd tudja meg 
vénre az a gazember, hogy milyen ho- 
sznság az. ha az ember EGY El rémiéi 
és HÁRMAT lap!

Kedd, május Hl.

tliyt felmentette.
A.~ ungi ref. egyházmegye.

ENGYÁR. Az itteni ref. egyházme­
gye a minap tartotta tavaszi közgyűlé­
sét. A közgyűlés, melyen a lelkészek 
és világiak nagy számban vettek reszt, 
a sok belügyiül kívül általános érdekű 
dologgal is foglalkozott. A gyűlésen 
Szabó Endre esperes és Komjáthy Béla 
egvházmegyei gondnok elnököltek. A 
közgyűlés tudomásul vette Komjáthy 
István nagygejőezi, Iíáezkövy János
palágyi. Pap István pályini és Ejlaki 
Sándor bajánházi lelkészeknek megvá­
lasztását és őket ezen állásukban meg­
erősítette. Örvendetes eseményként je­
gyezzük fel, hogy a közgyűlés 50 koro­
nát szavazott meg az egyházmegyei 
pénztárból Bercsényi Miklós szobrai a.
A közgyűlés egyhangúlag elfogadta és 
pártolókig az egyházkerületi közgyűlés 
elé terjeszti dr. Balthazar Dezsőnek, az 
országos ref. lelkész-egyesület elnöké­
nek az ISIS. évi t.-cz. végrehajtására, 
a lelkészt fizetéseknek 2400 koronára 
leendői kiegészítésére, valamint az ötöd­
éves korpótlék megadására vonatkozó 
javaslatát. Megható jelenet volt, ami­
kor az egvházmvgye érdemekben gaz­
dag esperesének, Szabó Endrének le­
mondása került szőnyegre. Az esperes 
korára való tekintettel kérte a közgyű­
lést, liogv lemondását tudomásul ve­
gye. A közgyűlés azonban ragaszkodá­
sának és szeretet ének azzal adott ki fi 
jezést. liogv esperesét kérte lemondásá­
nak visszavonására. A bizalomnak és 
szeretetnek eme megnyilatkozása arra 
bírta az esperest, hogy továbbra is meg­
tartsa állását. Hasonlóképpen ragasz­
kodását mutatta a közgyűlés Yirágh 
József egyházmegyei pénztáros iránt 
is. aki szintén aggkorára való tekintet­
tel mondott le. <"> is megmaradt állá­
sában. amikor látta a szeretet és biza­
lom jeleit.

Megbüntetett kereskedő. 
ENGYÁR. Rosenbaum Herman 

ungvári kereskedő két év előtt csodlu 
került. A leltározáskor kiderült, 
hogy 30.000 korona vagyonhiány Ionig 
fenn. A Budapesti Hitelezői Védegy­
let csalárd bukás miatt feljelentette. A 
napokban tartották meg a beregszászi 
törvényszék előtt a főtárgyalást, me­
lyen terhelt azzal védekezett, hogy va­
sárukon meglopták és esőzések tették 
tönkre áruit, azonban e védekezése ha­
misnak bizonyult és a törvényszék 
adóst csalárd bukás bűntettéért hat hó­
napi börtönre Ítélte.

Tűz.
/LATINA. Keresztes hentesmes­

ter műhelyében tűz támadt mely csak­
hamar rohamosan terjedt. Három la­
kóház és IS melléképület égett le. Sze­
rencsére Ott időzött báró Itajcsics Y hv 
dimir eszéki főispán, aki személyesen 
intézkedett az oltásnál, és csak ennek 
köszönhető, hogy az óriási szélviharban 
lokalizálhatták a tüzet.

A TÓT ATYAFI.

Hazament kivándorlásra csábítani. AZ UTAZÓ IKREI.

A hazai lapokban olvassuk:
A kivándorlás szünetel, még a visszavándor- 

lásnak van évadja. De hogy milyen lesz a ki­
vándorlás a közeljövőben, annak egyes jelei 

máris mutatkoznak.
Ha ugyanis az amerikai viszonyok javulnak, 

újra kezdetét veszi a kiözönlés és pedig foko­
zottal! mértékben, mint eddig, mert a vissza­
vándoroltak — saját kijelentésük szerint is — 
kevés kivétellel mind visszatérnek újra Ameri­
ka földjére; hozzá nem is mennek egyedül, ha­
nem mindegyik fog magával vinni földijei kö­

zül 4—5 embert.
Ezen újfajta kivándorlási mód egyik első 

fecskéjeként jelentkezett Kosztura Mihály zem- 
plénmegyei velejtei születésű tót testvérünk is, 
ki különben ma már amerikai állampolgár, ő 
is ezelőtt néhány héttel jött vissza szülőfalu­
jába Amerikából, hanem ugv látszik, nem na­
gyon smakkolt neki már a hazai élet. mert új­
ra elszánta magát a nagy útra. Hogy pedig 
ne járjon minden haszon nélkül, nem egyedül 
vágott neki az uj-világnak, hanem vett még 
magához 7, nagyobbrészt IS éven aluli fiatal 
legényt. Előleget is küldött Missler urnák 
Brémába, 129 K 35 fillér értékben, hogy helyet 
biztosítson a hajón, no meg. hogy magának is 
egy kis pénzmagot szerezzen, nagyon jól tud­
ván azt, hogy minden fej után 10 korona juta­

lom üti a markát.
Az igaz, hogy az utitársaknak nem volt útle­

velük. de minek is az. átviszi ö őket a határon 
anélkül is. Ott van ő nála a pán Roosevelt 
csillagos levele, ha azt megmutatja. csak 
úgy messziről, — rendőr, csendőr, szólni sem 

mer nekik.
Hanem bizony a számítás nem egészen jól 

ütött ki. A csaczai m. kir. határrendör-kiren- 
deltség nem esett hasra, midőn a csillagos pa­
pirt meglátta, sőt ellenkezőleg, gyanakodva né­
zett rá. A dolog vége az lett, hogy az utitár- 
sak lakóhelyükre visszautasitódtak. Kosztura 
Mihály yankeet pedig a határíéndür kirendelt­
ség átadta a járási főszolgabírónak, ki is az 
érdemes férfiút megjutalmazta 15 napi elzá­
rással, azonfelül 300 korona pénzbüntetést 

akasztott a nyakába.
Hogy pedig többé ne legyen alkalma honfi­

társainkat Amerikába csábítgatni, a zsolnai 
kir. határrendőrkapitányság ennek tetejébe 
megindította ellene a kiutasitási eljárást.

) ..kuncsaftok" hogyan fogadjál: a hirt.

Egy budapesti ezég régi utazója ép­
pen az úgynevezett tavaszi vidéki kör­
útra akart indulni, amikor csodálato­
san bő családi öröm érte: a felesége hár­
mas ikrekkel ajándékozta meg.

1 lel vette a ezég egyik főnöke indult 
hát útnak és a vidéki városokban az is­
merős kereskedőknek mindenütt elmon­
dotta, miért kellett Strassernek otthon 
maradnia.

A régi kuncsaftok mind nagyon ér­
deklődtek persze a Strasser nagy esete 
iránt, egvik-masik táviratilag gratulált 
is az utazónak, akihez olyan nagyon ke­
gyelmes — vagy inkább: kegyetlen — 
volt a gólya. Esak egy kolozsvári ke­
reskedő hallgatta gúnyos mosolylyal a 
főnököt, amikor az előadta a Strasser 
esetét.

— Úgy kell neki, úgy kell neki! — 
kiáltozta örvendezve.

A főnök elcsodálkozott.
— Úgy kell neki? Na, hallja, maga 

különös ember! Mindenki sajnálja a

előfizetői n k.

Nyilvános nyugtázás hetenkint.

Kellemetlenség elkerülése czéljából 
minden héten e helyütt fogjuk nyug­
tatni a ,,Bevándorló“-ra való előfizeté­
seket. Aki az egyik héten akár ügynök­
nek. akár posta utján fizetett s a fize­
tést követő számban a megtörtént fize­
tésről nem találja c rovatban a nyugtát, 
a saját és a lap érdekében cselekszik, 
ha a mulasztásról bennünket haladék­
talanul értesít.

Két érre fizetett ('króméban Szabó 
Lajos; egész érre fizetett Vonkerscn 
Stands János; Silieneetadgn Lévai 
Lajos; South Ki vérén főt. Ktibinyi \ le­
tör, Silk Henrik; Ibiodbridgen K rim 
József, Horváth Pál; Citromai Bod­
nár A.

Félévre fizetett Coreapolison Molnár 
József; Var Toriban Hermán A.; 
Toni a gt ónba it Sárközy László, faze­
kas József; South Ifire ven Usipő La­
jos, Raffay János, Becza Uerenez. < siz- 
már Györgv; Midtonaldon Bernatli Jó­
zsef; South Sliaronban Máté József; 
]>assail on Takács István; Dutjitcsnc- 
len Y’osonszky András, Perger János; 
Alleglienyhen tiszt. Székely A.. Gömzy 
Bálint. ITubay József, Schlossarik A.: 
Pittslinrghan Kossuth-szálloda. Braun 
NE. Lipták János, Béres István, Prok 
József; McKeesKoekson Bányai Ja­
nos; Lillyn Szállár József; Chambers- 
villái Vára ily István. Kiss György; 
Magyarországon I tévénkén Kovács 
Yincze.

Aei/yedérre fizetett 1 iinkersen Hu­
nyó Mihálv; Kassaiéiul Helmeczi Sán­
dor.

PRÄGER JÓZSEF
magyar ügyvéd és közjegyző.

Főiroda: 180 BROADWAY, NEW YORK. Fiókiroda: 238 E.. 14-IK UTCZA. II-IK emelet, 
ahol naponta esti hat órától kezdve található.

ELVÁLLAL BÁRMILY PERES ÜGYET MÉLTÁNYOS ÁRAK MELLETT.

NIXES ISTEN.

A KÉTFEJŰ SAS.

f czifra madárnak eredete.

kétfejű sas eredetileg nem volt 
Vusztria czimere, hanem az egykori né­
met császárok és királyok egyfejü fásá­
nak régi czi merőből keletkezett. IgN 
találjuk ezt Zsigmondig [1411—143*] 
a pecséteken, pénzen és a zászlókon. 
Még pedig a fekete sast aranymezen 
ábrázolták.

De később az az óhajtás merült fel, 
ho*fv a német császár és a német király 
között, akit a pápa nem koronázott 

különbséget kell tenni a czimer- 
s Még pedig a római német csa- 

■u akit a pápa megkoronázott és aki 
a német herczegek közül választott ne-

A

meg,

A agy botrány egy bécsi templomban.

Kínos izgalom tört ki minap a bécsi 
Szent Mihály-templomban a májusi aj- 
t at osság alkalmával. A templom a 
zsúfolásig tömve volt és Sehaehleutner 
prágai pap a tudományról, vallásról 
beszélve, igy fejezte be prédikacziojat:

— Van még Isten!
Ebben a pillanatban a hívők közül ez 

a kiáltás hallatszott:
— Nincs Isten!
Mint kiderült, egy Heumann Adolf 

nevű ötvenöt éves büntetett előéletű ein­
her volt a közbekiáltó, akit ott a tem­
plomban véresre vertek. A rendőrsé­
gen azt valotta, hogy a prédikéczió a 
tudomány ellen irányult és párt-politi­
kát szolgált, azért kiáltott közbe. Át­
adták a törvényszéknek.

SOK ARANY ÉS EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE.
Különlegességek: 4S-as Likőr hazafias ital, Gógygycognac, Baraezkcognac, Ba- 

raczkszesz. Baraczkcréme. Port-Artur Keserű Gyomorerősitő Likőr, Alföldi Tea­
rum Alföldi Fehérkeresztes Sőshorszesz.

A „RADIAL ELIXIR ”-T
kizárólag az ELSŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

KECSKEMÉTEN gyártja.

Használati utasítás az eddig páratlanul álló és a maga nemében korszakal­
kotó kecskeméti ..Radial Elixir" gyomorerősitő likőrhöz, mely csakis a legjobb 
gyógyfüvek párlatából, meleg utón készül.

Miután a legtöbb betegség a gyomor nem rendes emésztése által keletkezik, 
igen fontos a gyomor rendes állapotban való tartása, vagyis az emésztéshez szük­
séges gyomorsavaknak kellő mennyiségben való fejlődését kell előmozdítani, ezt 
teszi a „Radial Elixir" és ezáltal megóvja azt, ki naponta reggel és este 1—1 pohár­
kával iszik, hogy soha, sem gyomorgörcsöt, hascsikarást, székrekedést, gyomornyo­
mást nem fog érezni.

A „Radial Elixir” 1 év óta van forgalomban és máris a legkedveltebb keserűk 
egyike,” mert nemcsak gyógyhatású, hanem mint étvágygerjesztő, emésztést gyor­
sító és gyomorbajt gyógyító különlegesség páratlanul áll és ilyen összetételű fü­
vekből más gyár nem állít elő.

A „Radial Elixir" üvegformája Is egyike a legsikerültebbeknek és csakis akkor 
valódi,"ha az üvegre magára Első Alföldi Cognacgyár Részvénytársaság Kecskemé­
ten „Radial Elixir” van beégetve és eredeti kupakkal, valamint következő nyak­
szalaggal van lezárva: „Radial Elixir”, gyógyfüvek és növények gőzlepárlása 
utján készült. Egészségi szempontból különösen ajánlható.

Kérem szives próbarendelését és vagyok
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Hazafias tisztelettel

VIDDER EMIL,
AVENUE C, NEW YORK

A TISZTI FIZETÉS.

A függetlenségi párt az oka mindennek.

küdtszéki ezikluson tárgyalják.
a nemvi in 1' - - , .
met király is volt, a kettős hatalom je-

Megirtuk annak idején vezérczikkben is, 
hogy a közös miniszterek fel akarják emeini 
a katonatisztek fizetését. Megírtuk azt is, hogy 
a magyar kormány a fizetéstöbbletet csak 
nemzeti vívmányok ellenében hajlandó megad­
ni, amelyektől azonban Becs még jobban irtó­
zik. mint az ördög a tömjénfüsttöl. Megírtuk 
végül azt is, hogy emiatt Aehrenthal külügyér

Alapittatott az 1689-ik évben. Egyesült erővel.

JACOB KLEIN
MAGYAR BANKHÁZ, HAJÓJEGY- ÉS KÖZJEGYZŐI IRODA.

A PENNSYLVANIA VASUTTÁRSULAT EGYEDÜLI MAGYAR FOÜGYNÖKSEGE 
1340 PENN AVENUE, P1TTSBUR6, PA. * * 207 SIXTH AVENÜE, HOMESTEAD, PA.

KÜLDÜNK pénzt az óhazába gyorsan és biztosan; a legrövidebb időn belül kézbesítjük a 
pénz kiutalását igazoló eredeti poetei feladó vevényt.

VESZÜNK és ELADÓNK külföldi pénteket, Pennsylvania állam bankházainak nagy részét 
mi látjuk el hazai pénzzel. Pénzeiket elfogadjak megőrzés végett és fizetünk kamatot; kívánságára 
elhelyezzük bármely hazai bankban, vagy a Magyar Királyi Postatakarékpénztárban és beszerezzük as 
eredeti betétkönyvecskét.

ELADUNK HAJÓJEGYEKET bármely hajóra a haj6társulatok eredeti árain ée nagy kiterje­
désű összeköttetésünknél fogva utasaink mindenütt a kellő védelemben részesülnek.

JOGI, KATONAI, telekkönyvi és hazai peres ügyekben szakértelemmel gyorsan és pontosan
járunk e j^FOG ADUNK betéteket a Duquesnei Magyar-Amerikai Takarék- és Hiteltársulat javára Is.

The American Savings & Trust Co., Duquesme, Pa.
ALAPTŐKE ÉS FÖLÖSLEG $175.000.00.

Állami ellenőrzés alatt álló takarékpénztár négyszázalékos betétszámlára, hol a magyarság 
kamatoztatás mellett a legbiztosabban őrizheti meg pénzét.

ÍRJON ÁRJEGYZÉKÉRT E CZIMRE:

JACOB KLEIN
1340 PENN AVENUE, PITTSBURG, PA.

I



Kedd, május 10. A BEVÁNDORLÓ
T. oidaL

frVr

VESZEDELMES 
..SZERSZÁM..

D ET E KT IV-REGÉNY. 
Irta: D. Ch. és It. Murray.

[ Első folytatás.]
Remlkivül lekötelez, mr. Galt1, — 

iii'imlta kissé gúnyosan — hogy annyi­
ra meg van elégedve egy meglehetősen 
kényes és nehéz ügyben való működé­
semmel. Nem tartom va lösz inüt len­
nek. hogy szolgálatom, jóllehet, min­
denkor rendelkezésére áll, a legközeleh- 

setben kevesebbet fog önnek hasz­
nálni. Most a nagy szünidő küszöbén 
ellünk s igy alig remélhetem, hogy a 
legközelebbi három hónap alatt látni 
■' enni önt. Még egyszer tehát, jó éjsza­
kát.

— Ezerszer bocsánatot kérek... — 
felelt Gale. — Olyan rendű ember, 
mint jómagam, nem igen ért ahhoz, 
ni így gentleman-emberrel hogyan keil 
beszélnie: nem tudja jól kifejezni azt,
!mit mondani akar. l>e ha megtisztel- 
n ügyvéd ur azzal, hogy betér a bol­
tomba... itt van közel... nagyon sze­
retnek önnek egy kis üzleti ajánlatot 
tenni.

A kalapját már jóval előbb feltette 
s most a legnagyobb zavarodottsággal 
eii ott és dörzsölgette a kezet.

— Üzleti ajánlatot szeretne nekem 
lenni? — mondta utána Estien a legna­
gyobb meglepetéssel.

Nagv kegyességnek vennem, ha 
meghallgatna. Tiszteljen meg azzal, 
hogy betér a boltomba.

- Édes barátom, itt is megmondhat 
mindent, amit akar. — felelt az ügy­
véd.

— Őszintén megvallva, ezt nem tehe­
tem, — szólt Gale, — de ha szívesked­
nek pár lépésnyire itt a sarkon túl ve­
lem jönni, nem tartóztatnám öt perczig 
sem és úgy gondolom, hogy ki is űzetné 
magát...

Esden még nagyobb meglepetéssel 
bámult rá.

— Soha életemben nem voltam ilyen 
kiváncsi. — szólt magában. — Mutas­
sa hát az utat 1 — mondta azután han­
gosan.

— Köszönöm. — felelt Gale, — na­
gyon le vagyok kötelezve.

Esden utána ment, középen fogta 
meg a setabotjat és óvatosan meregette 
kezében. Gale gyorsan eKrement, egy 
csomó kulcsot vett ki a zsebéből és csö- 
römpöltette, amint haladt. Száz lépés­
nyire megállt egy alacsony bolt előtt, 
melyet rendes szokás szerint gyorsan 
nyitott ki.

Az ajtó nyílása mögött feketén tá­
tongott a helyiség; a boltos félreállott, 
s keze intésével szólította fel kísérőjét, 
hogy kerüljön belül.

— Majd csak ön után, — szólt Es­
den. még folyvást méregetve jobbkezé­
ben a botot.
_Nagyon jól van, ügyvéd ur, — fe­

lelt Gale, ki most belépett s meggyuj- 
toit eirv iéicszeszlámpát. mely füstölt és 
serezegett, amint a gyűjtőt odatartot­
ta.

Ksden utánament s csomagom papi­
ros. olaj. rothadt fa szagával telített le­
vegőben érezte magát. Három oldalt 
a földtől fel egészen a mennyezetig pol- 
ezok voltak, melyek papirosba gön­
gyölt, gondosan átkötött, nehéznek lat­
szó csomagokkal voltak tele. Lg\ nagt 
mér..n. mely a bolti asztalon állott, öt­
hat font súlyos szög hevert, mely leszo­
rította az egyik serpenyőt, nng az üres 
serpenyő, bele volt csavarodva a lancz- 
ba. Az asztal előtt a padlón különféle 
nngvságu, pontosan rendezett 'asru 
dák, vésők, kalapácsok, fűrészek, fúrok 
hevertek, szóval minden, ami vaskeres­
kedésbe való.

Az asztal mögött, a falba eresztve, 
zöldre mázolt pénzes szekrény a o .

Gale bezárta az ajtót s az ügyvéd a 
bolti asztalhoz támaszkodva, nyugod­
tan, de fürkészően tekintett rá, nem 
tudva, hogy mi fog történni, s c-soc a 
kozva is némileg azon, hogy 'A" 11 
van ilyen társaságban. Gale, egy P' 
lantást sem vetve vendégére, meg rru 
te az asztalt, ismét kezébe vette a *u 
csait, kizárta a pénzes szekrényt s egy 
kis vasládikát vett ki belőle, melyet a -
asztalra tett. , , , .

Azután egyre nagyobb félénkséggel 
és zavarodottsággal nyitotta ki a a 
kát is, és öt piszkos tízforintos bank-
jegvet vett ki belőle. ,

— Nem tudom, hogyan tegyem szó­
vá. mr. Esden, — szólt felpillantva 
de az ilyen magam féle közönséges e

bérnek talán szabad igy nyilvánítani a 
háladatosságát...

És kemény, durva tenyerén elébe tar­
totta a bankjegyeket.

— No, meg kell adni, hogy ön a ma­
ga nemében nem éppen rossz ficzkó, — 
válaszolt Esden.

— Nagyon szépen köszönöm, mert 
féltein, hogy sértésnek találná venni, 
ha ilyet mondok, — szólt Gale, — még 
folyvást elébe tartva a bankjegyeket.

Esden az asztal egy helyéről letöröl­
te a vastag port, hogy odakönyökölhes- 
sen, s aztán azt mondta:

— No, tudja, sértés is, meg nem is. 
Kérem, tegye cl azt a pénzt... Rögtön 
tegye el, ismételte élesen, amint látta, 
hogy Gale csalódottan bámul reá s 
még folyvást elébe tartja a bankjegyet.

— Azt gondoltam, elfogadja, mr. Es­
den.

— í gy ? Azt gondolta ? — felelt Es­
den mérgesen.

Nagyon jól tudta magában az ügy­
véd, hogy emiatt bizony nem kellett 
volna mérgesnek lennie, ha nem érezte 
volna magában azt a kisértést, mely a 
pénz elfogadására sarkallta. Termé­
szetesen teljes lehetetlen volt elfogad­
nia. de sohasem tudta volna meg senki, 
és ő olyan nagy szorultságban volt.

— Bocsánatot kérek, mentegetőd- 
zött Gale, rögtön visszahúzva a bank­
jegyeket, — de hát nem tudtam, hogy 
gén tel man-ember hogyan gondolkozik 
ilyesmiről.

Esden kellemetlen érzéssel nézte, 
hogy a bankjegyek mint térnek vissza 
előbbi helyükre. Félig-meddig bánta 
is már^hogy olyan határozottan nyilat
kozott*az imént. Hogy is tudott o 
olyan szamár lenni, hogy ötven fontot 
eldobott ?

Gale úgy tett, mintha rakosgatna az 
asztalon, valamivel lejebb csavarta a 
hangosan zugó 1 égszesz 1 ángot s azután 
Esdenre pillantott, ki még folyvást az 
asztalra könyökölve habozni látszott.

— Nagyon kérem, — kezdte ismét a 
szerszámcsináló, — ne higyje, hogy 
azért erőltettem ide, hogy megsértsem. 
Úgy hallom, hogy sokszor történt már 
ilven és egészen másképp néztem a dol­
got.

— Az meglehet. — felelte Esden, — 
hiszen az Istennek sokféle teremtése 
van.

Gale nyomasztónak kezdte érezni e 
nemes gentleman jelenlétét s folyvást 
az asztalon heverő szerszámokkal bíbe­
lődött.

— Ön jobb ember, mint gondoltam,
-— jelentette ki jóakaratukig az ügy­
véd; — megengedem, hogy eleinte kis­
sé kellemetlenül érintett a dolog, de be­
látom, hogy ön csak jót akart és igazan 
háladatos kívánt lenni.

— Az is vagyok, — felelt Gale aláza­
tos hangon.

— No, jó, — folytatta Esden hirte­
len élénkséggel, — hát hadd tegyem 
próbára a háladatosságát.

— Csak tessék, mr. Esden, nagyon 
szívesen.
_Szép. — szólt Esden, az ö szelle­

mes, rábeszélő mosolyával. — Hiszen 
ön érti kissé ezt a mesterséget, ugye­
bár? A tudás hatalom! Én ügyvéd 
vagyok, még pedig kriminalista és va­
lamikor nagyon hasznos lehetne ram 
nézve, ha tudnám azt, amit ön nekem 
mondhat.

A szerszámcsináló nagyon is öntuda­
tosan becsületes képét vágott.

_Az én szakmámban a legtisztessé­
gesebb kereskedő is ki van annak téve, 
hogy rossz emberekkel kénytelen üzle­
tidet kötni.

__Természetesen, — folytatta Esden
az előbbi mosolylyal, — de hát mondja 
el nekem azt, amit az ön szakmájában 
a legtisztességesebb üzletembernek is 
tudnia szabad.

Gale habozott.
__Például, ami a betöréshez való

eszközöket illeti, — tette hozzá bátorí­
tóan az ügyvéd.

__Tulajdonképpen — felelt a becsü­
letes üzletember, — nincsenek is külön 
betörő-szerszámok, de nincs a vasas­
boltban egyetlen szerszám sem, amit a 
betörő a maga munkájához ne használ­
hatna. Itt ez a pergő-furó, ez az érez­
véső, meg mindenféle feszitő-vasak a 
lord-Mavortól a Jakabocskaig. Tetszik 
tudni, a lord-Mayor ez a hosszú feszítő 
szerszám, amivel vasszekrényeket szo­
kás feltörni, a Jakabocska pedig ez a 
kis zsebbe való feszitővas. Mindezeket 
a szerszámokat mindennap használják 
a legbecsületesebb munkára; de ha va­
lakiképpen betörő s módjában van, hát 
valamivel finomabbat szerez, mint a kö­
zönséges munkás.

__Talán büszkeségből? — kérdezte
az ügyvéd. ,

— Olykor talán abból is, de általá­
ban csak gyakorlati szükségből, mert a

betörés természetesen fontosabb, mint 
más közönséges munka. Mert annak 
gyorsan és zajtalanul kell történnie. 
Bejön például egy ember s vesz egy ka­
lapácsot. .. teszem: kurta nyelüt és ne­
héz fejüt, amilyenre tiz-tizenötféle mes­
terembernek is szüksége van. Ha éj­
szakai munkára akarja használni, ak­
kor vastag bőrrel vonatja be, valamint 
a vésője fokát is, és mielőtt munkához 
lát, a bőrt két-három órára vízbe áztat­
ja, ugv hogy alig hallatszik, mikor a 
szerszámaival dolgozik. Némelykor 
valamennyi szerszámuk be van vonva 
bőrrel, hogy ne csörömpöljenek, s ha fe- 
szitővasuk nagyon hosszúak ahhoz, 
liogv egy középszerű útitáskában elfér­
jenek, akkor több darabból csináltat­
ják, amik aztán hosszú csavarokkal ösz- 
szerakhatók s olyan szorosan egymás­
hoz illenek, hogy még a levegő sem fér 
közéjük... —Nini, — kiáltott fel 
némi szünet után, — most jut eszembe, 
hogy ilyen szerszámot pár pillanat múl­
va meg is mutathatok, ha ügyvéd ur 
szives lenne megvárni.

Kiszaladt a boltból s csakhamar visz- 
szatért, kezében egy bőrrel bevont kis 
feszitövassal, melynek a két fedetlen 
vé°*e úgy csillogott a lámpa fényében, 
mint a csiszolt ezüst; az egyik, mint a 
szeghuzó kalapács, meg volt görbítve 
és behasitva, a másik pedig lapos és 
éles volt, mint a borotva.

__Valóságos csoda, hogy ilyen szer­
szám van a birtokomban, — magyaráz- 
ta Gale. — Mindjárt el is mondom, 
hogyan jutottam hozzá. Valami hat­
hét hónappal ezelőtt egy jól öltözött, 
tisztességes külsejű úriember jött be a 
boltomba s egy egész felszerelést ren­
delt meg — mindenféle nagyságú feszi- 
tővasakat s két-három más szerszámot, 
melyeket a legfinomabb aczélból s pon­
tosán az ö utasításai szerint kellett ké­
szíteni. Nagyon nyílt és beszédes em­
ber volt s elmondta nekem, hogy mi­
lyen nagy kedve telik az esztergályos és
asztalos-munkákban. „Három eszten­
dőre volt szükségem, mig a házam elké­
szült, de pinezétöl padlásig nincs is 
benne semmi, amit ne magam csinál­
tam volna“, — azt mondta. Ez termé­
szetesen nem valami nagyon szokatlan 
dolog, mert sok ember van, aki unatko­
zik s ilv módon tölti el az idejét. De 
én mégis csodáltam, hogy mire kell ne­
ki az a sok feszitővas s miért akarja, 
hogy bőrrel legyenek borítva, mint ez 
is,'ni. Hanem hát nekem semmi közöm 
sem volt hozzá; elvállaltam a megren­
delést, ő pedig itthagyott előlegül két 
fontot, s azzal elment. Azóta hírét sem 
hallottam.

_S nem vitte el a szerszámokat ? ■
kérdezte Esden.

__Nem. Ez is azok közül való, s ha
egész London városában egyáltalában 
van betörő-szerszám, ez minden esetre 
az. Remek munka is, és ha nincs rajta 
a bőrhuzat, fogadni mernék akármiben, 
hogy senki sem találná meg, hol van 
összerakva, még ön sem, mr. Esden. 
Kérem, nézze csak...

S a gyakorlott mechanikus biztos 
ügyességével olyan gyorsan szedte szét 
a feszítő-vasat, mintha csak kette esett 
volna a kezében.

— Nézze, — folytatta, s mutatta az 
ügyvédnek a csavart, ez ug\ eg.) mas 
ha fogódzik, mint az órakerék, s ami­
lyen vékony, még sincs egész London­
ban olyan ajtó, amely tüstént fel ne 
pattanna, ha csak akkora hasadékot ta­
lált is rajta az ember, hogy ennek a 
horognak a végét beledughassa.

Air. Gale a keze-munkája dicséreté­
ben kissé tűzbe hozta magát, s az ujjat, 
melyek sovány ember létére igen kemé­
nyeknek és erőseknek látszottak, ön­
kéntelenül hatalmas fogással feszültek 
rá a vasra, mialatt a használata módját 
magyarázta.

De csaknem ugyanabban a pillanat­
ban észrevette az ügyvéd ajkán játszó- 
dó szellemes mosolyt, s hirtelen mega - 
lőtt.

_Betöréssel gyanúsított emberre
nézve kényes dolog, hogy ilyesmi van 
a házban, ugyebár? — kérdezte Esden.

— Biz’ az igaz, mr. Esden — mond­
ta Gale kissé túlzott őszinteséggel, — 
nagyon kényes dolog. De a legkülönö­
sebb az, hogv a rendőrség ezt a szerszá­
mot nem találta meg. habár ismételten 
tartottak nálam házmotozást, mikor 
bekísértek, meg azután is. Jó Isten, 
ha megtalálták volna!

Hirtelen ijedelme, amint ezt elgon­
dolta, elég természetesnek látszott, s is­
mét megtörölte homlokát zsebkendőjé­
vel.

— A Gondviselés megsegíti az ártat­
lanokat, mr. Esden. -—- Ez a szerszám 
ott hevert a többi portéka közt s köny- 
nyen meg lehetett volna találni, és még­
is kikerülte a figyelmüket. Isten ujja

volt ez, mr. Esden, igen, igen, Isten uj­
ja!

Esden, még egyre mosolyogva for­
gatta kezében a két vasat, nézegette a 
legnagyobb érdeklődéssel és csavarta 
aztán össze.

— Az ám, — mondta végre, — taka­
rosai! van dolgozva.

— Eszembe jutott valami, mr. Es­
tien, — szólt Gale s rábeszélő mosoly­
lyal hajolt át az asztalon. — A pénzt 
nem akarta elfogadni... bocsásson 
meg, hogy még egyszer emlitein az 
ügyetlenségemet... nem fogadná el 
egy háladatos klienstől emlékül ezt a 
szerszámot ?

—■ Ezt, — kérdezte Esden, komikus 
meglepetéssel emelve fel a feszítő vasat.

— Aliért ne? Akárkinek bizony oda 
nem kínálnám, de egy olyan úriember­
nek a kezében, mint ön... Aztán meg 
nincs semmi értéke, vagy legalább na­
gyon csekély; nem kell hát restellnie, 
hogy elfogadja egy szegény ember kezé­
ből. aki önnek nagyon le van kötelezve.

— De hát mit csináljak én vele ? — 
kérdezte Esden.

— Persze, hogy semmi hasznát sem 
veheti, de mégis érdekes holmi, mar 
mint az összefüggésnél fogva. Aztán 
meg kitűnő anyag és igazi remekmű, ha 
ilyesmit a saját munkájáról el szabad 
az embernek mondania. Fogadja el, 
mr. Esden, én semmire se használha­
tom, sőt veszedelmes is rám nézve; már 
pedig sok esztendő mulhatik el, mig ve­
vő akad rá. Könnyen elviheti az oldal- 
zsebében is — igy ni. ,

Szétszedte s odatartotta az ügyvéd­
nek a két darabot.

— Kérem, tartsa meg emlékbe.
— No hát miért ne? — felelt Esden 

nevetve.

mélkedett tovább az emeltyű ereje fe­
löl.

— Terringettét! — mondta boszu-
san, fejének megütött oldalát dörzsöl­
ve, — akárcsak egy sovereignt dobtam 
volna ki az ablakon, — mert legalább 
is ennyibe kerül majd az ajtó megcsi- 
náltatása. ördög vigye el Gálét az 
ajándékával együtt!

S találomra eldobta a szerszámot, 
melv egyenes vonalban a parimra ie- 
pült s a paplanon lefordult, úgy hogy 
láthatatlanná lett.

— Démoni ügyesség lakik abban az 
eszközben, — mondta magában Esden, 
még egyre dörzsölgetve a fejét. - Az­
után, olykor egy-egy pillantást tette a 
feltört zárra s átkozva a saját ügyetlen­
ségét és ostobaságai, felöltözött, hogy

II.

A következő nap délutánján Esden 
ingujjban ült a lakásán s nem nagt 
megelégedéssel tartott szemlét anyagi 
körülményei fölött. Neki az volt a szo­
kása, hogy ha rosszul folyt a sora, nem 
akart ügyet vetni rá. Rózsás színben 
szeretett látni mindent s mindig azon 
iparkodott, hogy az árnyoldalakat ész­
re ne vegye.

E pillanatban is nagyon borúsak vol­
tak a kilátásai, s igy csakhamar bele­
unt az elmélkedésbe.

— Alég búskomorságba esem, ha ki 
nem rántoiy magamat, — mondta fenn- 
szóval. — El kell mennem, hogy be­
szélhessek valakivel.

Felállott s kedvtelcnül járkált a szo­
bában, elővett egy ruhakefét s szórako­
zottan és hanyagul kezdte kefélgetni 
azt a kabátját, amely tegnap este rajta 
volt. Egyszerre fölrezzent éber álmá­
ból, mert a kefe valami keménységbe 
ütődött. A lost eszébe jutott a mr. Gale 
különös ajándéka; elővette a kabatzse- 
béből és összecsavargatta a betörő szer­
szám darabjait. Dologtalan és szeren­
csétlen fiatal embernek kapóra jön 
minden, ami gondolatait másfelé tereli 
s Esdent most ez a kicsiség szórakoz­
tatta.

— .Mégis kiváncsi vagyok rá, hogy 
hol van ebben az a varázserő, — mond­
ta magában. — Az a ficzkó azt állítot­
ta. hogy minden ajtó felpattan e szer­
szám előtt, csak a végét he lehessen 
dugni. Az emeltyű ereje hatalmas 
ugyan, de mégis azt kellene hinni, hogy 
ilyen kis szerszámhoz nagy izomerő kí­
vántatik.

Elhatározta, hogy a hálószoba vala­
melyik ajtaján kipróbálja a szerszám 
erejét. Betért hát a nappali szobába 
s bezárta az ajtót; azután a kis feszitő- 
md horgát bedugta a zár mellett az 
ajtó és az ajtófél közt levő hasadékba 
és közepesnek látszó erővel megindítot­
ta a rudat.

Pár pillanatig még csak arra sem 
volt képes, hogy elbámuljon az ered mé­
nven, mert az ajtó recsegve pattant fel 
és úgy ütötte oldalt fejbe, hogy nem e'

Magyar fogorvos
Foghúzás fájdalom nélkül. Biztos és jó 

kezelés.

OR. FRANK KERN
233 EAST, 10 UTCZA, _ NEW YORK. 

__Az első és második Ave. közt.—

RENDEL: Reggeli 10-től esti 8-ig. 

VASÁRNAP: Reggeli 10-től délutáni 1-ig.

INGYEN! INGYEN!
Csakis a mi üzletünkben kapható oly 

jó, finom és olcsó importált dohány úgy 
czigarettának, mint pipába való, melyből 
mindenkinek, aki levelezőlapon fordul 
hozzánk és teljes czimét közli, minden 
költség nélkül küldünk mintát árjegyzék­
kel együtt. Bárki meggyőződhetik, hogy 
ily finom dohányt oly árban nem kaphat.

ADRIA TOBACCO COMPANY.
1265—1269 Broadway, NEW YORK, N. Y.

HA BAJBA JUTOTT, FORDULJON

NAAR MANFRED
békeblróhoz,

15 E. STATE STREET, TRENTON, N. J 
aki tanácscsal, segítséggel látja el. 

MAGYAR, NÉM T, TÓT, LENGYEL etb 
TOLMÁCS MINDIG KÉZNÉL.

KAIL G. ÁRPÁD
BANK ÉS HAJÓJEGYÜZLETE 

— Alapittatott 1890-ben. — 
Közjegyzői iroda úgy hazai, mint ameri­
kai ügyek elintézésére. Péneküldes az 
ó-hazába hetenkint kétszer, a legponto­

sabban és legolcsóbban. 
UNIONTOWN, PA. W. MAIN STREET.

THE RÓNAY CO.,
1310 FIFTH AVENUE, 

PITTSBURG, PA.
ajánlja honfitársai szives támogatásába 
pompásan berendezett üzletét, amelyben 
importált áruk a legjobb minőségben, ki­
tűnő olvasmányok, remek kiállítású és 
minden vallásfelekezetüek számára Irt 
imádságos könyvek, irodaszerek, Íróesz­
közök, jófajta hazai dohány és szivarok, 
arany és ezüst ékszerek, valódi tajték és 
selmeczi pipák, szárak, szegedi paprika, 
liptói tűrő. tlszaujlakl bajuszpedrő, stb., 
a legjutányosabb árban kaphatók.______

A NAP
A magyar újságírás szsnzáczlójá, Mtgyarorssá 

iegfiiggetlenebb es legelterjedtebb napilapja. 
Felelős szerkesztője: Braun Sándor. 

Politikai fömunkatárssi: Bródy Sándor, Lengje 
Zoltán ée dr. Kalmár Antal.

A NAP a 48-as aaamény leghívebb katonája s 
67-es politika legkérlelhetetlenebb Ud.SsüJe.

A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap, de i 
LEGOLCSÓBB IS.

A NAP kiadóhivatala:
Vili. kér., Rökk Sellárd-u. 9. ez.

RIZSÁK JANOS
jassaici pénzküldő budapesti irodája 

IV., Sütó-utcza 6. teám alatt van. 
Irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

RIZSÁK JÁNOS, közjegyző

MAGYAR PÉNZKÜLDŐ és VÁLTÓIN TÉZETE 
127—2 ik UTCZA, PASSAIC, N. J.

PÉNZT a legpontosabban és lehetőleg leggyorsabban küld 
az ó-hazába. Az összes hajótársulatok meghatalmazott 
képviselője.

MINDENNEMŰ közjegyzői okiratok szakszerűen kiállíttat­
nak és konzulátusilag hitelesittetnek. Jogi. katonai és 
telekkönyvi ügyekben pontossággal járok el.

REÁM BÍZOTT ÜGYEKBEN pontosan és lelkiismeretesen 
járok el.

AZ UTASOKAT SZEMÉLYESEN ELKÍSÉREM a ha­
jóhoz.

ÚTBAIGAZÍTÁST, felvilágosítást és tanácsot INGYEN 
_____ adok.

FIÓKÜZLETEK:
ALPHA N. J. FRANKLIN FURNACE. N. J.
WHARTON. N. J. SOUTH BETHLEHEM. PA.
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elmenjen hazulról. A hajkefe nyomá- 
alatt fel-feljajdult néhányszor, s mi­

kor a kalapját feltette, káromkodott a 
mint érezte, hogy nagyobb lett a b-ju 

__ ]mV vsak ki nem mehetek, — szolt 
boszu-Än, amint a tükörbe pillantott.
_ a kalapom egészen féloldalt áll.
Mt ' szerencse, hogy a daganat a intjam 
alatt van! Valóságos filozófusnak kell 
lennem, hogy ilyen körülmények közt 

szerencsésnek vallom magamat, de
ngj hiszem őrülnöm kell, hogy mi- 
ffvobb bajom nem esett.
" Mialatt így dühöngött s apró keile-
metlenségekr. l a nagyobb gondokra 
kezdett áttérni, kopogtattak a külső aj­
tón Tragikus komolysággal ment oda, 
ho.rv ajtót nyisson. De alighogy egy 
pillantást vetett a künn álló emberre,
L arcza örömtől sugárzott. Melegen 
szorította meg látogatójának a kezét.

Hz papi ruhát viselt, de legkevésbé 
sem tett papos benyomást. Öles ma- 
o-as. állas, szélesmellii ember volt es 
oívan egyenes tartása volt, mintha 
most jött volna a gyakorló-térrol. Ar- 
,.z., viruló rózsás volt s olyan nagy, 
katonás bajuszt viselt, hogy könnyen 
lehetett volna valami átöltözött testőr­
tisztnek hinni. Azok közé tartozott, a 
kik olyan egészségesek, hogy még a lon­
doni nyári hőségben is hűvöseknek es 
üdéknek tudnak látszani.

_fsak befelé, Arnold öregem!
kiáltott fel Esden. — Örülök hogy 
látlak. Éppen arra gondoltam, hogy a 
Strandon valami hüsitőt iszom; de te 
igazán olyan pompás kárpótlás vagy 
via v. hogy már nem is vagyok szomjas.

A dragonyos-alaku pap nevetve lé­
pett be a szobába, míg az ügyvéd ha­
nyagul tolt a lábával egy széket a meg­
sérült ajtó elébe.
_Ilohó’. — kiáltott fel a pap. ki

rögtön észrevette a felpattantott zárat. 
— Mi ez? Betörés

— Dehogy :... < Vak egy kis kísér­
let. Egv betörőt védelmeztem és dia­
dalmasan ki is mentettem. Este egy 
asztalnál vacsoráit velem a Kakasban 
és mód nélkül háladatos volt. Azt akar­
ta... várj csak egy pillanatig... a le­
vélhordó. ..

Néhány levél nesztelenül csúszott be 
kívülről a levélszekrénybe, és Esden 
sietve hozta őket elő.

_Bocsáss meg. Arnold, — szólt —
valami fontosat varok s meg kell néz­
nem

Sietve bontotta fel a leveleket a bő­
sz,is felkiáltásokkal futott rajtuk 
végig, mig végre az egyik, úgy látszott, 
komoly nyugtalanságba ejtette. Oda­
ment vele az ablakhoz és ismételten ol­
vasta elejétől végig.

Az arcza fel volt dúlva, s a kétségbe- 
e<és mozdulatával turkálta a haját.

_A Parker írása, ugyebár! — kér­
dezte a pap, megnézve az asztalon ma­
radt borítékot. — Remélem, nem tör­
tént valami baja?

— ö is olyan nyavalyás, mint én, 
felelt Esden. — Bosszul megy a sora, 
s azt kérdezi, hogy nem kölcsönözhet- 
nék-e neki egy kis pénzt.

— Kernelem, csak nem vettél köl­
csönt Parkertől, — szólt a pap.

— Parkertől, kölcsönt! — kiáltott 
fel Esden, szembetűnő ingerültséggel.
_ Ki az ördögnek jutna eszébe, hogy
parkért .1 kölcsön kérjen! Olyan sze­
géin' az, mint a templom egere, és fé!- 
íuezaí gyereke van.

[ Folytatása következik.]

Minden kis hirdetés TÍZ szóig 
— 25 cent. —

Minden további szó 2 cent. 
Kihirdetések előre fizetendők.

KIS HIRDETÉSEK
KIHIRDETÉSEKET 

elfogad a „Bevándorló" minden 
ügynöke és a kiadóhivatal: 

327 East 13 street, New York.

EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS.
A new yorki 1 jik uteza és 2-ik Avenue 

sarkán levő ref. egyház lelkésze 
HARSÁNVI LÁSZLÓ. 

Istenitisztelet minden vasárnap délelőtt 
11 órakor.

Lelkészluk: 210—2-ik Avenue.
IRODAI munkákat, színdarabok kiszerepezé- 

sét, rendezését, súgását; hírlapi dolgokat hely­
ben és vidékre jutányos árban elvállalok. Bar- 
tha J. „Bevándorló" 327 E. 13 street.

P1TTSBUEGI IRODÁNK
arról értesít bennünket, hogy McKees- 
porton BREUER DÁVID urat, 137 
második avenue alatt bízta meg a Be­
vándorló képviseletével. Ugyancsak a 
pittsburgi iroda LENGYEL SÁNDOR 
urat is felhatalmazta előfizetések gyűj­
tésére. _________ ___

K I A D ó L A KÁSO K.
LEGOLCSÓBB LAKÁSOK. 2, 3, és 

4 szobás, világos lakások minden mo­
dern kényelmes berendezéssel, olcso 
házbér mellett azonnal kiadok. — ö'o- 
(la: 4lő East 64 St. [junius 1-J

GÉPIRóNö, fiatal magyar hölgy, aki tökéle­
tesen bírja a magyar, angol és német nyelvet 
angol nyelven a gyorsirászathoz is ért, Ne 
Yorkban alkalmazást keres. Szives ajánlatok 
ekképp czimzendök: R. G. care of Bevándorló, 

327 East 13 str., New York.

KITŰNŐ KERESET.
A drótnélküli telefonálás terjesztésé­

re alakult részvénytársaság jókinézésü, 
intelligens magyar ügynököket keres 
részvények eladására előnyös feltételek 
mellett Jelentkezhetni személyesen, 
Uv levélben ezen czim alatt: The 
Ellsworth Co.. 43—49 Exchange Place, 
Kew York. A levelek magyar nyelven 
írandók.

EANKINX I. M. MŰK. ÉS ÓNK. KÖR.
— Alakult 1907. január hó 8-án. — 

Gyűléseit tartja minden hő első vasárnap­
ján a Schwartz-féle Hallban.

Elnök: Horváth János; alelnök: Bukorow 
Dusán; jegyző: Somovitz Sámuel; pénztárnok. 
Bukurow Dusán; pénzügyi titkár: Csapota Pál; 
vigalmi bizottság: Csetev Juliska k. a., Bodács 
Sámuel. Nagy Bertalan, Fi as Istók, Fenyös 
András; könyvtárnok: Kardos István.

ELSŐ M a G Y a R VENDÉGLŐ 
Wheeling W. Ya. és környékén. Pom­
pás magyar konyha. Szobák jutányos 
árban. Jó hűsítő italok. Kéri a ma- 
ó-varsán támogatását Rigó Lajos tulaj­
donos. 840 Market St.AYheelingAV.Va-

BAI JÁNOS ur
képviseli a Bevándorló-t Connecticut a.Um e 
WALLINGFORDON. Előfizetési dijakat felve­
het és nevünkben nyugtázhat. Ottani maBw-i 
jaink figyelmébe és pártfogásába ajánljuk 

urat. ________________ .
ÁLLÁST KERES intelligens fiatal ember

mint pinezér, vagy ügynök, aki az európai na 
gyobb városok előkelő szállodáiban szolöált. 
Beszél több nyelvet. Megkeresések igy czim­
zendök: Kovácsits István. Northampton. Hen­
ger Hellertown Road. South Bethlehem. I a.

FARMOK í FARMOK! FARMOK!
Virginia és North Carolina államban 

terniékenyföldíi gabona- és szöllötermő 
farmok, valamint konyhakertészethez 
alkalmas zöldség-farmok, könnyű fize­
tési feltételek mellett eladók. írjanak 
felvilágosításért: Alex Von Lest, 1$ 
Second Str.. Xnt; Brighton, S. A • > ■

FELHÍVJUK Kiss József urat, aki Ohio ál­
ombéli Barbertonban képviselte a „Beván­
dorlóit, hogy jelenlegi tartózkodásáról hala­
déktalanul értesítse a lap kiadóhivatalát.

„A HARANGOZÓ FIA.“ Fölötte
érdekes regény a függetlenségi barcz- 
ból. Irta: Vértesi Arnold. Ara hai - 
mincz cent, ami bélyegekben is beküld­
hető a Bevándorló kiadóhivatalaim. 
327 East 13 street, Yew York.

KITŰNŐ FARM, nagy terjedelemmel, erdő­
vel tóval, Connecticut államban előnyös felté­
telek mellett bérbe adandó. Bővebb felvilágo­
sítást ad Perényi Béla, 422 East 14 street, New

York.

Dr. HÓDINKA TIVADAR ur
ez idő szerint Ohio államot utazza be a Beván­
dorló érdekében. Előfizetési dijakat felvehet 
és nevünkben nyugtázhat. Ajánljuk Hódin ka 
dr. urat honfitársaink figyelmébe és pártfoga- 

sába.

Chester Frank Dyer urnák, az amerikai
Egyesült Államok budapesti fókonzulának iro- 
dája Budapesten, V. Wurm-udvar 21. szám alatt 
van 4 fökonzul fiumei ügynökségének irodá­
ja. Fiume, Andrássy-ut 22. Magyar amer 
kaiak, kik az ó-hazában nehézségekkel talk, 
koznak, forduljanak oda.

HUNFALVY HUGO
Hites ügyvéd és jogtanácsos,

— közjegyzői hivatal. — 
Iroda a fűpostával szemben. 

231 BROADWAY New York City.

„H UNYADI HAL L“
150 / Arc. A, New York.

A 7.9 és 80-ik utczák közt.
__ Elsőrendű magyar bor és sörcsarnok.

MÓZER JÓZSEF, tulajdonos.
Az uptoirni magyarság legkedveltebb 

m ii la tó ja.
— A hires EHRET-féle sört méri. —

PASSAICI IRODÁNK 
előfizetések felvételére és nyugtázására 
meghatalmazta ALLEN TO NLAN 
Mészáros Bros., és NAZARETHBEN 
Pearl Lajos urakat.

THE CITY BANK co.
BIZTOS, ERŐS. MEGBÍZHATÓ. 

Takarékbetétek után 4 százalékot 
— fizet. —

10 AVENUE és PEARL ST. sarkán. 
SOUTH LORAIN, Ohio.

Ebe jfrieöman print
215 BOWERY — — NEW YORK. 
Elvállalja alapszabályok s mindennemű 

nyomtatványok elkészítését.
— Kitünően felszerelt magyar nyomda.— 
Elv: Csinos kiállítás olcsó árak mellett.

JÖJJÖN DOLNICS KÁROLY
MAGYAR BANK- ÉS SZALONJÁBA,

aki a legjobb, legfinomabb és legolcsóbb 
italokat akarja kicsinyben és nagyban, 
aki olcsón és biztosan akar az ó hazába 
utazni; aki pénzét gyorsan és biztosan 
akarja hazaküldeni; aki pénzét biztosan 
és jótállás meleltt akarja elhelyezni; aki 

jól akar étkezni és jó szobát kapni.

Aetnaville-Martinsferry, 0.
39 W. Bell Phone.

2000 ARANYÓRA LESZ ELAJÁNDÉKOZVA.
Az European Tobacco Company New 

Yorkban minden egyes vevőjének hely­
ben vagy a vidéken. AKI
HIRDETNI ELŐSEGÍTI. EGY REMEK 
ARANYÓRÁT AD AJÁNDÉKUL 20 ÉVI 
JÓTÁLLÁSSAL, AMINŐÉRT oRaSOK 2d 
DOLLÁRT SZÁMÍTANAK.

Ez a legbőkezűbb ajándék, melyet egy 
ezég itt. vagy más országban valaha fel­
ajánlott, hogy dohányukat hirdessek.

Ml árusítunk magyar, boszniai, her- 
czegovinai. török és orosz czigaretta- es 
pipadohányt, olyat, mint ön az o-hazaban 
használt.

önök jól tudják, hogy e dohányok a leg- 
jobbak a világon, nem csípi a nyelvet es 
nem okoz fejfájást. A gyomor emésztési 
képességét nem zavarja, mint a hamisí­
tott amerikai dohányok.

Azt óhajtjuk elérni, hogy minden euró­
pai ember tudomására jöjjön, hogy főrak­
tárunkat New Yorkban megnyitottuk e_s 
bárminő dohánynyal szolgálhatunk. ízlé­
sé szerint. E czél elérésére az Egyesült 
Államok területén ezer és ezer dodarokat 
fogunk költeni.
AZ ELSŐ KÉTEZER EGYÉN, AKI 6 
DOLLÁR ÉRTÉKŰ DOHÁNYT RENDEL 
NÁLUNK, EGY REMEK ARANYÓRÁT 

KAP INGYEN.
Egv centjébe sem fog kerülni, önnek az 

óra. csak azt akarjuk, hogy viszonzásul 
dohányunkat barátainak is ajánlja, ha az­
zal meg volt elégedve és adja át cz-imun- 
ket. hogy azok is tudják meg a forrást.

írja meg nekünk nevét s pontos, ezirnot. 
Kérjen 6 dollár értékű dohányt és kerje 
a 23 dollár értékű aranyórát. Mi vegye­
sen küldünk önnek az ausztriai, boszniai, 
herczegovinai. török és orosz dohányok­
ból; ugyanazon csomagban kapja meg a 
remek aranyórát is. Csak ötven centet 
küldjön be előre bélyegértékben, az o dol­
lár 50 cent hátralékot lefizetheti az ex- 
press-irodában, minekutána megvizsgálta 
a csomagot s úgy a dohányt, valamint az 
órát megfelelőnek találta. Ha az egesz 
0 dollárt előre küldi be postautalványon 
vagy expressen. vagy ajánlott levélben, 
akkor egy 2 dollár 50 cent. értékű arany- 
lánczot is küldünk ajándékul a csomag-
baXe féljen a pénzt előlegeden beküldeni. 
A mi ezégünk megbízható, ismert és fele­
lősségre vonható ezég s ha nem lesz az 
áruval megelégedve, visszaadjuk a pénzt.

4 2000 óra azok között lesz kiosztva, 
akik legelőbb beküldik rendeléseiket.

European Tobacco Co.,
33 Leonard Street, Dept. 95.

NEW YORK CITY.

líurdoMíü/j'áít. 11»)
Aki tisztességes módon tisztességes 
mellék keresetet akar, az írjon nekem-

Epik, Box 1539, Pittsburg, Pa.
Válaszbélyeget tessék küldeni.

::: MAGYAR JOGVÉDŐ EGYESÜLET:::
betegsegélyző osztálylyal. 

(HUNGARIAN PROTECTIVE SOCIETY) 
Pittsburg, Pa.

— Alapittatott 1905-ben. — 
Igazgatósági gyűléseit tartja minden hó­

napban saját helyiségében:
433 Fourth Ave., Pittsburg, Pa. 

Elnök: óhegyi János, t. elnök Király E. 
József, alelnök Henyei Béla, pénztárnok 
Barna György, b. s. osztály pénztárnoka 
Horváth János, lev. titkár Pethe Károly, 
p ü titkár Szabó Miklós, főügyészek J. 
A. Metz és W. Clyde Grubbs, . magyar 
ügyész és közjegyző Dobó István, orvos 
dr. Albert L. Király, ellenőrök Kovács 
Rudolf, Pogány Ferencz. igazgatók Pitts- 
burgban Osztrolucky Mihály, Horváth Já­
nos, Mesterházy Károly. Willockban Po­
gány Ferencz. Connelsville és vidéken 
Rutsek Péter, Kolleszár István. Tra- 
weskyn és vidékén Kránitz Kálmán. .Fle. 
mingpark és Pittokban Kuruc Vendel és 
Adorján Lajos. Bruceton és vidékén Ká­
nya Gábor. McKeesRocksban Henyel Bé­
la és Szabó Miklós. McKeesportban Ká- 
nva Gusztáv. Taugerben Lengyel János. 
Ámbridgeben Szabó János. Irvinben Bu- 
kovinszki János. Coraopolisban Mate Já­
nos. Dunkirben Simon József. New 
Brightonban Görcsös Kálmán. Duquesne- 
ban Gogolya András és Kolozsi József. 
Coleyban iCastle Shanon) Báthory Ist­
ván. Leechburgban Soltész János. Riley- 
ben Mitró János. Preston, Burdiren es 
vidékén Géci Imre és Melleg József. 
Pricedalen Krajnyák András. Coal B uff- 
Shire Oakson Herspold István. Whit- 
setten Zohon Zsigmond. Coal-Center es 
vidékén Balogh János. Wickhavenben 
Gogolva István. Uniontown-Yorkon Ró­
nay R. Mihály. W. Leisennngen Elek 
András. Uniontownban Matulay Zoltán. 
Lyndorán Dobó László.

E rovat alatt oly bankezégeket nevezünk meg, 
amelyekhez honfitársaink bátran fordulhatnak 

pénzküldés vagy pénzbetétek czeljábol.

NEW YORK ÁLLAM.
Knauth, Nachod és Kühne, 15 William etrert. 

New York.
Kiss Emil, 104 Second Ave., New York.

Tíz év óta fennáll.
Németh János, 457 Washington street, New 

York.
Deutsch Testvérek, 319 Houston st., New York 

Pénzküldés, hajójegyiroda és közjegyzői ki*

Nemzetközi Utazási Iroda és Pénzküldö Táree- 
Ság, igazgató Láng József, 1496 Second At»., 
New York City.

Schwabach magyar bankháza. 1431-1 Avene#, 
a 74-ik uteza közelében.
Pénzküldéseket gyorsan és biztosan esz* 

zöl Hajójegyeket minden vonalra árusít. K* 
jegyzői okiratokat kiállít és hitelesíttet.
Magyar Tudakozó és Közvetítő Iroda. Kastan, 

stauber & Co., 1239 First Ave.. New york. 
Bankárok, hajójegy- és vasúti-, ügyvédi- és 

közjegyzői iroda. Kölcsönkönyv tár.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.

B. Hendler, successor to A. Hendler Son A C_ 
Cassandra.

Pénzküldemények Magyarországba és Eure 
pa bármely részébe olcsón, gyorsan és bírt*. 
san. Hajójegyek az összes vonalakon az 6-he- 
zába sehol olcsóbban nem kaphatók.
First National Bank, Első Nemzeti Balk, 

Minersville.
Alaptőke $500,000.00, tartalékalap és szét nem 

o ztott nyeremény $75.000.00. Elnök Charles 
R. Kear. pénztáros Harry F. Potter.
Róth József és Fiai, a Mononguhela-völgyee* 

legrégibb bankháza, saját épületében, ötö­
dik Ave. és Locust st. sarkán, McKeesport. 

Pénzküidés az ó hazába gyorsan, pontosan * 
legolcsóbb árfolyam mellett. Hajójegyeladíe 
az összes vonalakra a legalacsonyabb árak mel­
lett. Közjegyzői okiratokat szakértelemmel ki­
állítanak és a konzulátusi hitelesítést beszerzik. 
Czim: Jos. Roth and Sons.
Hungarian American Savings A Trust Co,

Duquesnei Magyar, Amerikai Takarék t-i 
Hitel Társulat, Duquesne.

Alaptőke és fölösleg 175,000.00 dollár. Pen*- 
sylvania állam legerősebb bankházainak egyike 
s az egvedüli magyar államilag ellenőrzött mt 
gyár bank Amerikában. Igazgatói és részre 
nyesel magyarok. Fizet két százalékot csekk­
számlára, 4 százalékot betét-számlára. Pénz 
küldés, hajójegy eladási és közjegyzői iroda. 
Klein Jakab, magyar bank- és váltóüzlete, 13* 

Penn Avenue, Pittsburg.
Megbízható pénzküldö és bajójegyeláruslt« 

Kiállít közjegyzői okiratokat és elvállalja ha»-1 
ügyeknek elintézését.

MÓZER JÓZSEF
„KISFALUDY" KÁVÉHÁZA és ÉTTERME 
53. uteza sarkán. 964 I. Avenue, New York.
Friss, jő magyaros ételek és italok minden 
Időben kaphatók. — Két finom billiárd-asz- 
tal. — A felsővárosi magyarok legjobb szóra- 

kozási helye.

AMERIKA! MAGYAR SZÖVETSÉG.
Alakult 1906. február 27. Cleveland, O.

A Szövetség czélja: az Amerikában élő 
magvarok testületi összetartása, any ági 
és erkölcsi érdekeinek védelme.

Osztályok alakulhatnak Amerika min­
den magyarlakta helyén.

Aki a Szövetség tagjává akar lenni. 
Írjon alapszabályokért a titkári hivatalhoz 
305 CENTURY BUILDING. Cleveland. O.

■

The ‘STATE BANK'
AZ ÁLLAM BANKJA

378 Grand Sreet. New York City.

Elnök Richard O. L„ alelnök Kohn Ar- 
nőid, másodalelnök Burckett L. Walter, 
pénztáros Voorhis A. I., alpenztáros 

Kneisel János.
Töke, felesleg, nyeremény,

több, mint .............................. tV<m.000
Betétek több, mint ................. 16,000.000

Pénzküldeményeket elfogadnak a világ 
minden részébe.

HAJÓJEGYEK minden vonalra kaphatók.

THE STAR ★ BOOK BINDING CO.,
Alsóvárosi üzlet: 153 East 4 etreet 

NEW YORK.
Elvállal minden e szakmába vágó 

munkát.
— JUTÁNYOS ÁR A K. —

angol tanítás levélileg.
Levél lieg tanítunk angolul Amerika 
minden r4*éée. Tandíj havonta $-■ 
Angol-magyar iskola, fordítási iroda. 
HÄNDEL B. ERNŐ, egyet, hallgató. 

New York, N. Y., 61 Ave. A.

18 éve fennálló banküzlet
PEARL JÓZSEF, bankháza

FŐÜZLET: 319 East 3rd Street. 
FIÓKÜZLET: 801 E. 3rd St., Oak cor. 

SOUTH BETHLEHEM, PA.
Az összes hajóvonalak törvényes 

képviselője. Pénzküldeményeket a vi­
lág minden részébe legolcsóbban és 
legbiztosabban küld. Bármily peres 
ügyet, úgy óhazai, mint itteni dolgo­
kat elintéz. Közjegyzői okiratokat tör­
vényesen hitelesít. Útbaigazításokat 
Ingyen an. _______________

$25,000.00 ÁLLAMI BIZTOSÍTÉK.

ioseph Major Myers
pénzküldö irodái

Főfalét: PHILLIPSBUBG, N. J., 
Fióküzlet: ALPHA, N. J.

Az összes hajóvonalak törvényes képviselője 
Pénzküldés az ó-hazába; a legbiztosabban és 
íeaolcsóbban szállítok. Mindenféle hazai pe­
res ügyeket, valamint konzuli hitelesítéseket 
elvégzik Egyedüli közjegyző Phülipshurg es 
környékén. Honfitársaim minden ügyben In- 

gyines felvilágosítást kapnak. J

Rotterdam - New YorKi Vonal
A. E. JOHNSON & Co. föügynökök, 27 Broadway, NEW YORK.
New Yorkból Rotterdamba 24 dollár, Rotterdamból Ide 25 dollár és í4 fejadö 
másodosztály new Yorkból Rotterdamba, Rotterdamból ide 

NEGYVENÖT DOLLÁR.
Aki édesapját, édesanyját, nővérét, fivérét, sógorát, vagy barátját kihozatni akar­

ja vegye meg a jegyet MOST, mielőtt a jegyek ára ismét emelkedik.

MAGYAR UTASOK KÜLÖN FIGYELEMBEN RÉSZESÜLNEK.

Klein Arthur, Rankii., Pa.
Hajójegyek, pénzküldés, hazai ügyek elint 4-

zése.
Kail G. Árpád, Uniontown, Pa.

Amerikai és hazai ügyek elintézése. Közjegy­
zői hitelesítés. Pontos pénzküldés.

OHIO ÁLLAM.

Perczel Lajos, 532—534 Pearl street, Cleveland. 
The Dollar Savings & Trust Co., Youngstown.

Vagyon: $1,500.000. Pénzküldés gyorsan, ol­
csón és pontosan. Pénzbetétek után 4 száza­
lék kamatot fizet. üzletvezető: Burger E.
Lajos.
Moskowitz J. D„ 1441 W. Dakota str., Dayton.

Közjegyzői Iroda. A hajótársaságok törvé­
nyes ügynöke. Pénzküldés a világ minden ré­
szébe jótállás mellett olcsón és gyorsan.

WISCONSIN ÁLLAM.
Merchants and Savings Bank, Kereskedelmi ét 

takarékbank, Kenosha.
Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B. Ro­

binson elnök. Tőke $25.000. Elad hajójegyeket 
minden vonalra. Pénzeket elküld a világ bár­
mely részébe. Takarékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.

Rizsák János, 128 Second street, Passaic.
Pénzküldés és hajójegyek. Bárminemű ok­

iratokat elkészít.
Warady Lajos, 449 S. Broad St., Trenton, N. J.

Pénzküldö és hajójegyüzlete. Házak, telkek 
vétele és eladása.

WARADY LAJOS
Hazai peres és katonai ügyek pon­

tos elintézése.
PÉNZKÜLDÉS AZ Ó-HAZÁBA. 

Az összes hajóvonalak képviselője. 
HÁZAK VÉTELE ÉS ELADÁSA.

magyar közjegyző 
449 S. Broad St., Trenton, N. J.

EiA-sxsiisxsna 4 •£
Charles R. Kear Harry F. Potter

elnök. pénztarnok.

ELSŐ NEMZETI BANK
FIRST NATIONAL BANK

MINERSVILLE, PA.
Alapittatott 1864-ben. Schuykill- 

County legöregebb nemzeti 
bankja.

Alaptőke .................... $50,000.00
Tartalékalap és szét 
nem osztott nyeremény 75,000.00 

Elfogad pénzbetéteket s a pénzt 
csekk alapján vagy szóbeli felké­
résre azonnal visszafizeti.

Pénzküldéseket a világ bármely 
részébe bank- vagy postautalvány 
utján eszközöl.

A d

-


